CECTPOPELIK -

ropo/l1 C TPEXBEKOBOW UCTOPUEMN

SESTRORETSK -

TOWN WITH THREE-CENTURY HISTORY






AOBPO NOXXAJIOBATb

B CECTPOPELIK!
WELCOME TO SESTRORETSK!

[oporue apy3bs!

Pan Np1BETCTBOBATH BAC CO CTPAHMULL M3AAHUS, NOCBAWEHHOMO
roposy Cectpopeuky.

OcHoBaHHbii MeTpom Benukium B panekom 1714 roay, oBesAHHbI
C/1aBOM 3HAMEHUTbIX OPYXXEMHUKOB U UHCTPYMEHTANbLIMKOB,
MO3TOB U XYAOXHUKOB, fiesaTenei Hayku U BblAaoLmMXca
cnopTcmeHos, CecTpopeuk BNMUCan HEMANo APKMUX CTpaHumL,

B ucToputo Poccum.

YTonawuwuin B 3ef1€HU 1 LBETaXx, YUCTbI U YIOTHbIA ropog,

Ha Beperax MUHCKOro 3an1Ba U PyKOTBOPHOIO 03epa
Cectpopeukuit Pasnune, OH HUKOTO HE OCTaBNAET PaBHOAYLIHbIM.
Kaxabli, KTo X0Tb pa3 nobbiBan B HALEM ropoae, yHOCUT

B CepAue YacTuuy 4o6poTbl M AyWEBHOO Tenna.

CospemeHHbIi CecTpopeLk NOCTOAHHO Pa3BMBAETCS, YBEPEHHO
cMOTpuT B Byayliee 1 Bceraa pag BCTPeYe C rocTaMum.

Nob6po noxanosatb B Cectpopeuk!

Dear friends!

I am glad to welcome you on the pages of this edition devoted
to our town of Sestroretsk.

Founded by Peter the Great back in 1714, fanned by the glory of
outstanding Russian gunmakers and instrumentalists, poets and
artists, scientists and prominent sportsmen, Sestroretsk added

many bright pages in history of Russia. Anekcanap BE/TbCKUN
This pretty, clean and cosy town, blooming among the beautiful Mnasa MyHMLMNANbHOro 0bpazoBaHus —
trees and flowers, is situated on the coast of the Finnish Gulf. npeacepatens MyHUUMNanbHOro coseTa
Moreover, manmade lake Sestroretsky Razliv adds the town the ropopa CectpopeLka

fascinating beauty. Its moving charm appeals to everyone. If
you have visited this amazing town once, you will never forget
it, because every visitor takes a little part of warmness and Alexander BELSKY
kindness of Sestroretsk in his heart.
The Head of the municipal formation —

Modern Sestroretsk is developing constantly, looking in the the speaker of the Municipal Council
future with confidence. Our town is always glad to meet new of the town of Sestroretsk
people.

Welcome to Sestroretsk!



FEPB U ®DJIAI
CECTPOPELIKA

B cepebpsiHoM none 3on0Tas Ay60Bas BETBb C 3€/1€HbIMU K-
CTbAMM M 30710TbIMM KENYASAMU B 3€1EHbIX YALIEYKAX B KOCBEH-
Hblii NOAC, 30/10Tas OKOHEYHOCTb OKaWM/IEHA N1a3ypbio B BUAE
BypHbIX BONH, BeryLumx oT cepeauHbl B CTOPOHbI. [1BE BOHbI Ha
repbe cumBonusnpytoT DUHCKUIA 3an1B 1 03epo Paznue, Mexay
KOTOpbIMM pacnionoxeH Cectpopelk. [lyboBblie IMCTbS HAMOMMU-
HaloT, YTO FOPOACKOM NapK «y6Ku» — poBECHMK ropoaa.

lep6, ero onucanue u MonoxeHue o repbe yTeepxaeHsl Mo-
cTaHosneHMeM MyHuumnansHoro coseta . CecTpopeuka
ot 23 despans 2000 r. N2148. dnar MyHuumMnanbHoro 06paso-
BaHMA yTBepxaeH lNocTaHoBneHueM MyHWUMNanbHOMO coBeTa
r. CecTpopeuka ot 24 uioHs 2004 r. N2201.

lfepb n dnar r. Cectpopeuka BHeCEHbl B [OCYAAPCTBEHHbIN re-
panbaunyeckuit pernctp Poccuiickoit Mepepaumu nog N2 607
nNe1774.

COAT OF ARMS
AND FLAG
OF SESTRORETSK

In a silver field golden oak branch with green leaves and
golden acorns in green cups in the accessory part, golden
bottom is fringed by azure in the form of stormy waves run-
ning from the middle to the sides. Two waves on the arms
symbolize the Gulf of Finland and the lake Razliv, between
which Sestroretsk is located. Oak leaves remind that park
“Dubki” is the same age as the town.

The Coat of arms, its description and the Regulation on the
coat of arms were approved by the resolution of the Municipal
Council of Sestroretsk of 23 February 2000 No 148. The flag
of the municipality was approved by the resolution of the Mu-
nicipal Council of Sestroretsk of 24 June 2004 No 201.

The coat of arms and flag of Sestroretsk are included into the
State Heraldic Register of the Russian Federation.
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CEBEPHbIN KYPOPT

FNMETEPBYPIA

SAINT-PETERSBURG NORTHERN RESORT

BonbLioit Bogoo ¢ ABYX CTOPOH
Jlerko 1 AcHO oTpaXkeH,
CrouT MNeTpoM poxaeHHbIi rpag —
Bonbwomy pany Mansbiit 6par.

O. I Pacmeoposa,
MMoyemHeil epawdarur 2opoda Cecmpopeyka

fopopn, Cectpopelk BXoAMT B cocTaB 11 MyHMUMNanbHbIX 06-
pasosaHuit KypopTHoro paitoHa CaHkT-lNeTepbypra u asnset-
CA CPeaM HUX CaMbIM KPYMHbIM HACeNEHHbIM NYHKTOM — B HEM
npoxusator okono 40 Tbicay yenosek. Ho B netHue mecaupbl
Konuyectso xuteneit CectpopeLika U BXOASLMX B COCTAB 3T0-
ro MyHuuUMnanbHoro obpasosaHua nocenkos Pasnus, Tapxos-
Ka, AnekcaHpapoBckas M lopckas yBenuuMBaeTcss B AECSTKM
pa3. Thica4uM Ntofei NpuesKatoT clofa Ha neyeHune u oTabiX. Mx
MPUBNEKAET He TONbKO LenebHbIi KNMMaT, HO U XKMBOMUCHbIN
naHAawadgT, YMCToTa U YXOXKEHHOCTb ABOPOB U YNUL, pa3BuTas
MHPaACTPYKTYpa, OTCYTCTBME KPYMHbBIX NPOMbILWIEHHbIX 0BbEK-
TOB M 6nM30CTb K CaHkT-MeTepbypry.

McTopua atux 3emens yxoauT B rybuHy Bekos. Ha Kapenbckom
nepelleike, B tOro-3anagHoi 4actTu KOTOPOro pacronaraercs
Cectpopeuk, n3gpesne xunu noau. [JpeBHUE CTOSHKM, BO3-
pacTt kotopbix coctanset 3000-5000 net, apxeonorn HaxoaaT
no BceMy Kapenbckomy nepeLueiiky, B TOM YUC/ie, B paioHe 03e-
pa Cectpopeukuii Paznue 1 Ha TapxoBCKoO# Koce.

Koraa 6onblue ThicaYM NeT Hasaz Ha 3TU 3eMaU NPULWAK ClaBsa-
He, OHM 3acTanu 34ecb NNEMEHa, OTHOCALMECS K UHHO-Yrop-
CKOWA rpynne HapofHocTei: yyapb, Becb U Meps. K XI Beky 3Tu
nnemMeHa CIMAUCh C APYrMMKU NaemMeHaMu U obLmHaMu: Kope-
NOW, MXKOPOIA, BoAbto. B HoBropoackom rocynapcree, 8 Boackyio
nATUHY KOoToporo Bxoaun Kapenbckuii nepelueek, 3Tv niemMeHa
COXpaHsau ONpeaeneHHy CaMoCToATENbHOCTb. MMM npasuiu
COBCTBEHHbIE BOX/AM, @ B HOBFOPOACKME BOWCKA OHWM BXOAWIU
Kak ocobble ononyeHus.

[puHeBbe M Kapenbckuii nepeweek 6biiM TECHO CBA3aHbI
co cTpaHamu bantuiickoro mops — @DuHnaHavei, Lseuunei,
3emnamu Mpubantunku, Monblwm, lepmaHum, lanuu. 3aeck npo-
XOAMN OYeHb BAaXHbIA Y4aCTOK 3HAMEHWUTOro TOProBOro MnyTu
«U3 BApAr B rPEKn».

Lightly and clearly reflected by high waters
From both sides, there is a city,
Created by Peter.
And nowadays it is brother for the Great City.
O. Rastvorova,
Honorary Citizen of Sestroretsk

Sestroretsk is one of the biggest settlements of Saint-Peters-
burg. It has got the population of about 40 thousand people
and is included as one of 11 municipal formations in the ad-
ministrativedivision of Kurortny district. But in summer the
population of both Sestroretsk and settlements Tarkhovka,
Alexandrovskaya, Gorskaya, Razliv usually increases in several
times. Thousands of people arrive here not only to relax, but
also to improve their health. They are attracted by the pic-
turesque landscape, curative climate, developed infrastructure
and pretty tidiness of streets and yards. The absence of huge
industrial enterprises and the comfortable location to Saint-
Petersburg play the important role as well.

The history of these lands takes its roots in the depth of cen-
turies. Ancient people lived on the Karelian Isthmus, in whose
south-western part Sestroretsk is located, for many centuries.
The archeologists constantly find the remains of the ancient
settlements at all territory of the Karelian Isthmus, and near
Sestroretsky Razliv Lake and Tarkhovskaya spit, in particularly.

By the time the Slavic tribes came to these lands more than
thousand years before, they had been inhabited by the Finno-
Ugric tribes. At the turn of the 11th century all the local tribes
had been mixed. These tribes were conquered by Novgorodian
State. The region was then called Vodskaya Pyatina — a ter-
ritorial administrative subdivision of the Novgorodian land,
named after the local tribe of Vod. But they were relevantly
independent, being ruled by their own chiefs and stood for
Novgorod as a special military formation at war periods.

The Karelian Isthmus and the Neva area were closely connect-
ed to the Baltic countries: Finland, Sweden, the Baltic lands,
Poland, Germany and Denmark. These lands were well-known
as the famous northern trade route of the Slavs “from the Var-
angians to the Greeks”.
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NnCcTorPus
HISTORY

B XIIl Beke 3T 3emnu cTanu NpeaMeTOM 3axXBaTHUYECKMX Ha-
MEepEeHUit co cTopoHbl LBeuunn. [lonrux nats cTtoneTuit AnuMnoch
NPOTUBOCTOSIHUE ABYX BENMKUX AepxaB. Yoaya To ocTaBanachb
Ha CTOpOHEe PYCCKMX, TO Nepexoamna B pykuU «HaZAMEHHOro co-
cepa». M nouTn Kaxapi pas pybexxoM, KOoTopblit pasaensn Bo-
MHCTBYIOLLME CTOPOHbI, CTaHOBUNACh peka CecTpa.

B Hauane centabps 1323 ropa Mexay LIBEACKUM KOPO/EM
Marnycom u locnoguHom Benukum Hosropogom B kpenoctu
Opeuwek 6bin 3aKNlo4eH «BEYHbI» MUp. B poroBope 3Hauu-
NOCb, YTO rpaHMLA Mexay rocyfapcTeaMu NpoXoamna no peke
Cectpe. Tak ums peku Cectpbl (Cectpeu) Brepsbie MosBUNOCH
B MUCbMEHHbIX UCTOYHMKAX B Ka4eCTBE rocyAapCTBEHHOM rpa-
Huupl Ha CeBepe Pycu.

Bo3HukHoBeHue camoro CecTpopelika CBS3aHO C UMEHEM OCHO-
Batens Cankr-lMeTtepbypra umnepatopa lMNetpa |. B 1703 roay —
B rof, ocHosaHus CankT-Metepbypra — Ha peke CecTpe coctos-
N10Cb CpaXKeHMEe pyCCKMX BOWMCK NOf, NpeaBoanTenbcTBoM MeTpa |
CO LWBEACKMMU BOMCKaMM Mo KoMaHaoBaHueM KpoHuopTa. Ho
NpoWNo ele Cemb NeT, Npexae Yem Lapb OTPAAMA KOMaHAay
opuULEpOB 415 TLWATENbHOro U3yyeHus mMect Ha CecTpe, a 3aTeM
1 caM pewmn 0603peTb yaAMBUTENbHbIE OKPECTHOCTH.

20 ceHTabps 1714 roga, ocMatpuas nocie [aHryTCKoi BUKTOPUM
BO3BpaLlleHHble Poccum 3eMnun Ha ceBepHoM bepery (UHCKOro 3a-
nuBa, Metp | nobbiBan Ha nobepexbe BEAU3MU ycTbs peku CecTpbl
1 06paT1i BHUMaHKe Ha MbIC € Ay60BOIA poLuelt Ha HeM, 3aayMaB
MOCTPOUTb 3A4ECh CBOK 3aropofiHylo pe3naeHLMo. MMeHHO 3ToT
[eHb BOLLEN B UCTOPUIO KaK AeHb OCHOBaHus CecTpopeLika.

B 1717 rony 3nech 6bin NocTpoeH HEGONbLIONK NOMYTHbIA 40-
MUK Laps. B 3ToM e rogy Hayanucb 3eMnsHble U neconoca-
no4yHble pabotbl. [Ing ycTpoicTBa «oropoaa» (Tak B NeTpoB-
CKYl0 3MOXy HasblBanu Caf0BO-NapkoBble aHcambnu) Gbina
npuBe3eHa NNoA0POAHas 3eMNs, CaXKEeHLbl KYCTapHUKOB U fe-
peBbeB. 3aelHas Aybpasa 6bina He CTOMb YK U Mana U COBCEM
He MOoJsiofa: B HEM BCTPeYaluCh ABYXCOT-TPEXCOTNETHUE BENU-
KaHbl. Ho no BeneHuto rocynaps cpasy xe 6bi10 NOACAKEHO
elle ABe ThiCAYM HOHbIX AYOKOB. 3Has xapakTep Laps NpuHU-
MaTb BO BCEX CBOMX HaUMHAHMAX NUYHOE yyacTue, cecTpope-
YaHe He COMHEBAloTCA, YTO MHOMMEe UX HUX MOCafmn rocyaapb,
1 HEKOTOPbIE BEMKaHbI, MOHbIHE pacTyliue B napke «[ybku»,
MOMHAT PYKW BENMKOTO CaMOAepXLa.

The convenient location of the Vodskaya Pyatina attracted
its northern neighbours. From the 13th to the 16th centuries
Sweden repeatedly attempted to annex it. The struggle of two
great states (Russia and Sweden) had been lasting for more
than five centuries with unstable success. And the boundary,
which divided the rivals, was the Sister-river.

At the beginning of September, 1323 Swedish king Magnus
and the Novgorod lords signed the treaty about the “eternal”
peace. This document confirmed the Sister-river as the bor-
der between the two states. It was the first written document,
where the name of the Sister-river (Sestreya-river) was men-
tioned for the first time.

The foundation of Sestroretsk has been connected to the
name of the first Russian Emperor Peter the Great. In 1703,
when Saint-Petersburg was founded, the great battle be-
tween the Russian troops with Peter the First at the head
and the Swedish army led by Kroniort took place at the Sis-
ter- river. But only after seven years the Tsar paid his atten-
tion to these lands and forced the team of officers to explore
the Sister-river area. Later he decided to have a look at its
wonderful surroundings himself.

On September 20, 1714, after visiting the lands on the north-
ern shore of the Gulf of Finland, returned to Russia after the
Gangut Victory, Peter the First was on the coast near the mouth
of the Sister-river, there he drew attention to the Cape with an
oak grove on it, and decided to build his summer residence
here. Exactly the same day, the 20th of September, was recog-
nized as the Foundation Day of the town of Sestroretsk.

In 1717 the Tsar had a little cottage built here and often used
it during his journeys around.

The same year the excavations and tree planting works were
started. Peter ordered to lay out the park ensemble, which was
called “the kitchen - garden” at that time. For this aim the fertile
“black” soils were brought, as well as sets of trees and bushes.
The local oak wood was quite big and rather old: there were
200-300 year-old oaks. But the tsar commanded to plant more
than 2000 new sets. As the legend says, Peter planted many of
these sets by himself. It is a wonder, but some of these giant
oaks have been growing in the park since Peter’s time.

Aeopew Metpa | B Ay6kax (pazobpaH B 1781 r.)
Palace of Peter | in park Dubki (demolished in 1781)
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lNoprper Metpal l.
XynoxHuk Mone Aenapouw, 1838 .

Peter |I.
Painter Paul Delaroche, 1838



K 1724 rony o6ycTpoiicTBO ronnaHAckoro caga 6bi10 npakTu-
Yyecku 3aseplueHo. B Hem Bbinn oropof, opaHepeu, ra3oHb,
npyabl, wnanepbl. B cany 6b11M BbiCaXEHbI KalTaHbl, S6/10HU,
WnbM, BYKC, rpylleBble U BULIHEBbIE AEpeBbsl, NPUBE3EHHbIE
u3 lseuun. B ueHTpe KBaapaToB C KAyMBaMu yCTaHOBEHbI
CKY/IbMTYPbl, OKPY>KEeHHble HeHBoNbLUMU fepeBLAMM.

[naBHble KaHanbl capga UMenu WupuHy 6osee 6 METPOB U Bbin
CyAOXOAHbIMM Ans HebonbluMX nofoK. MocToB He 6bino. MNepe-
ABUXKEHME [0MYCKaNoCh TOMbKO PeYHbIM (MOPCKUM) TpaHCMop-
TOM, 4TO 6bIN10 CBOMCTBEHHO [MeTpy |.

Crpoutenbcreo [ly6KoBCKOro ABOPLA MO NPOEKTY FOMNaHACKOro
apxuTekTopa BaH 3BuTTeHa Hauanocb B 1720 roay u 6bino 3a-
BeplieHo K asrycty 1724 ropa. NepeoHauyansHo MeTp | npea-
rofiaran ycTpouTb B CBOEW HOBOW pe3uieHUMM napk ¢ GoH-
TaHaMu, 4To6bl «AeNCTBOBATb MOMM NPOTUBY NETEPrOPCKMUX».
C 3101 uenbio Ha peke CecTpe noa pyKOBOACTBOM BeHeaukra
beepa ¢ 1720 no 1723 roapl BENOCb CTPOUTENBCTBO MAOTUHBbI
1 3eMNSHOM fambbl, KOTOpbIe MOCNYXMNM 06pa30BaHMIO NEPBO-
ro B MUpe pykoTBopHoro o3sepa — Cectpopeukuii Pasznus, nno-
Waab KOTOpoOro coctaBnseT 12 KB. kM.

Ho 3aTtem uapb pewwun, 4To MAOTMHA HyXHa ans 6onee Bax-
HbIX Lenei: «noj TOW >Xe MAOTUHOKW AN [ena AKOpew,
PYyXbs, M MpOTYEro AeicTBylOWME BOLOM MalMHbI». OCeHbio
1720 ropa kpynHblii cneuuanuct B 061acTv ropHoro Aena, Bo-
€HHOMN TeXHWUKM M MeTanNyprum nonkoBHUK Buibsam MfeHHUH no-
ka3zan MeTpy | «yepTexu cectpopeukme», u B aHBape 1721 roaa
Ha4anocb CTPOMTENBCTBO OPYXEMNHOro 3aBoga. B nioHe 3Toro xe
rona Bunbam TleHHWH Obin Ha3HayeH NaBHbIM CTPOUTENEM.
Crpounu 3aBoa conpatbl KpOHIWTaATCKMX MONKOB, KOTOPbIE MO-
6aTanboOHHO HaNpaBAANMUCH HA PaboTbl «HA TPETH roAa».

C 1723 ropa paboTbl MO CTPOMTENLCTBY BO3MMABU/ MOJKOBHUK
Martseii BbipyboB. 27 sHBaps 1724 roga oH panoptosan letpy |
06 oTKpbITMM 3aBoda. Ero nepsbiMM pabounMmu cTanu Macrepa
OnoHeukMx 3aBOAOB, NepeceneHHble CHAa CO CBOMMU CEMbSIMM.

CeronHa Bce Tpu 3HaKoBbIX Ansg CecTpopelka obbekTa: 03epo
CecTpopeukuii Pa3nue, opyxeiHblii 3aB8og v napk «dy6ku» —
BkntoyeHbl Cosetom KOHECKO B cnucok o6bekTos Bcemup-
HOro Hacnegms.

By 1724 the layout of the Dutch park had been fully completed.
There were kitchen-gardens, greenhouses, ponds and flower
beds. A lot of beautiful trees such as horse - chestnuts, ap-
ple trees, sycamores, pear trees and cherrytrees, brought from
Sweden, were planted. The park was decorated with square
flower beds, in whose centers there were different sculptures,
surrounded by little trees. The main canals of the park were
6 meters wide and were suitable for boats of medium size.
There were no bridges at all. Peter the First liked using only
river and sea transport.

The construction of the Dubkovsky Palace, projected by Dutch
architect Van Zwitten had also been completed by August
1724. At first, Peter the Great supposed to construct the gor-
geous park with numerous fountains, which could look like the
ones in Peterhof, in his new residence.

According to this aim, architect Benedict Beer started setting
up the dike and the earth dam at the Sister-river which provid-
ed formation of the world’s first man-made lake — Sestroretsky
Razliv with an area of 12 square kilometers.

But later the tsar changed his mind and the park with foun-
tains was abandoned as a dream.

Instead of this, the dike supposed to be used for more practical
aims. The Russian tsar prepared the place for molding anchors,
making guns, rifles and other iron items.

In autumn 1720 a prominent specialist in the field of mining,
metallurgy, and military equipment, Colonel William Gennin
showed Peter the First “Sestroretsk drawings” and in January,
1721 the construction of the fire-arms factory in Sestroretsk
began. The same year June William Genin became the head-
master of the factory and the chief builder. The plant was built
by battalions of Kronstadt soldiers of regiments that were sent
to work “on the third of the year”

In 1723 Colonel Matthew Vyrubov headed the construction.
He reported to Peter | at the opening of the factory on the
27th of January, 1724. Its first workers were the craftsmen and
mining workers from Olonets factories relocated here with
their families.

B XIX . no npoekty urxkeHepa K. ®. laycmaHa 6biaa noctpoeHa
eLye oAHA NI0TUHA — KAOMEHHbIA TPEeXMPOIETHbIA BOJOCYCK.
C oTKpbITKM Ha4. XX B.

Nowadays all these significant objects - the fire-arms factory,
park “Little oaks” and Sestroretsky Razliv Lake — are consid-
ered as the objects of the World Heritage according to the

] resolution of UNESCO Council.
In the XIX century on the draft of engineer K.F.Gausman another

dam was built-three-span stone floodgate. From postcard, early
XX century
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Management Building of Sestroretsk’s Arms factory.
From postcard, early XX century
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3kcnoHaTel My3es CU3, cozaaHHble Ha CecTpopeuKoM opyXernHoM 3aBoae
Exhibits of the museum created on Sestroretsk’s Arms factory



Metp | pafoBancs cBoeMy HOBOMY AETULLY NULLb FOA. 5 HOA6pPA
1724 ropa oH otnpasuncsa u3 danbHux [Jy6kos B cBOE nocnes-
Hee poKOBOe rnyTellecTBue, rae NpocTyauncs, cnacas Bo Bpems
LITOPMa TOHYLMX CONAAT, U HE OMPaBMBLLUUCH OT Hegyra, CKOH-
yancs 28 gHeapsa 1725 roga.

Mocne cmeptu uaps asopel, B ybkax nocteneHHoO NpUxoaun
B ynagok 1 snocieactsumn B 1781 ropy 6611 pazobpaH Ha Kup-
MKy, KOTOPbIA MCNONb30BaNMU ANS NOCTPOMKM LEPKBU BO UMS
anoctonos lNetpa u Maena 8 LeHTpe CecTpopeLika.

Opy>eWHbli1 3aBOf, CO AHSA CBOEro OTKPbITUS SBASICA OAHUM
U3 KpyMHenwWwmnx n Hanbonee TEXHUYECKM OCHALLEHHbIX Mpea-
NpUATUIA POCCUIACKOTO rocypapctea. OCHOBY OpyenHoM npo-
[OYKLMM TOrO BpEMEHM COCTaBNSNN MYLIKETOHbI, MUCTONETbI, MK-
L@nu, NyLWKu, Wnarv 1 nanawm.

Hepenxko 3aBoay NpUXoAMNOCh BbINOHATL KHEMPOPUIbHbIEY 3a-
Kka3bl. OHM [0 CUX NOP NOpaXatoT UCKYCCTBOM M MacTepPCTBOM MUC-
nonHenus. 31o Kutaickme moctukm B Llapckom Cene, napagHbie
BopoTta EkaTepuHMHCKOro v peluetka BopoHL0BCKOro ABOPLOB,
XENe3Hble MOCTMKM B TaBpUYECKOM Cafy, HblHE XpaHsLascs
B JpMuTaxe cepebpsHas paka Ans ocTaHKoB AnekcaHapa He-
BCKOTO, MefiHble rpobHULbI Ans norpebeHns uMnepaTpuL, AHHbI
MoaHHOoBHbI 1 EnusaseTsl MNeTposHbl, «[lanvHoBa MalwimnHa» Ans
X1uMuyeckomn nabopartopum Muxaiino JlomoHocosa.

16 cenTsbps 1756 roga Ha 3aBoge 6Gbl OTKPLIT MOHETHbIN
[1BOp, A€ B TEYEHWUEe [EeCATU NEeT YeKaHUNU MeLHble MOHETHI.
OTueKkaHEeHHbIX 33 3TO BpeMs AeHer XBaTM0 Ha MOKPbITUE ro-
cynapcreeHHoro gonra Enusasetsl MeTpoBHbl. bonblwoi pea-
KOCTbIO AIBNSETC U3rOTOBNEHHbIM HA 3aBOAE MasblM TUPAXKOM
Cectpopeukuii py6nb Becom 919 rpamMmos.

B uione 1792 rona 3aBoA MHKOTHUTO MOCETUN BEAUKUIA pyC-
ckun nonkosogel, A. B. CyBopos. Mocne Tpex aHei npebbia-
Hua B CecTpopeLlike 1 NPOXMBaHUS B LOME OHOTO U3 MacTepPOB
3aBO/1a, NPOC/IABNEHHbIM BOEHAYaNbHMK OTMETUT BbICOKOE Ka-
4eCTBO NPOM3BOAMMOTO OPYXKMUS, OTIMYHBINA MOPSAAOK M Bnaro-
YCTPOMCTBO MACTEPCKMX.
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CBSITbIX QMOCTO/I0B
lMetpa u MNaena.

C oTKpbITKM Ha4. XX B.

Cathedral of Saints
Peter and Paul.
From postcard,
early XX century

Peter the First was keen on his new residence. It was the place
he left on the 5th of November, 1724, when he started his last
fatal journey. The Tsar saw drowning soldiers during the storm
and rushed to save them. He jumped into the icy water give
them a hand. After that he fell down with the flu, became seri-
ously ill and couldn’t recover from the illness. Unfortunately,
he died of the pneumonia on the 28th of January, 1725.

After his death the palace in “Little oaks” was eventually aban-
doned and in 1781 it was demolished. The palace bricks were
used for the construction of St. Peter and St. Paul’s church in
the center of Sestroretsk.

Whereas the fire-arms factory always was one of the biggest
and most technically-equipped enterprises of the Russian
State. The factory specialized in the production of muskets,
guns, cannons, sabres, rapiers, cutlasses.

There were also a lot of extraordinary orders, which required
the special talent and unique skills.

The factory specialists created the magnificent works of art,
for example, the metal ornament gates for the Chinese bridges
in Tsarskoye Selo, the front gate of Catherine’s palace and the
fence of Vorontsov’s palace, iron bridges in the Tauride Garden,
the silver tomb of Alexander Nevsky, kept in the Hermitage,
tombs for the burial of Empresses Anna loanovna and Eliza-
veta Petrovna,"Papinov’s machine” for the chemical laboratory
of Michael Lomonosov.

The Mint was opened in the factory on the 16th of September
1756, where for 10 years, copper coins were minted. Amount of
coins minted during this time was enough to cover the national
debt of Elizaveta Petrovna. Sestroretsky ruble weighing 919 grams,
manufactured at the factory in small quantities, is very rare.

The Great Russian commander A.V. Suvorov visited the factory
incognito in July 1792. After three days living in Sestroretsk
in the house of one of the masters of the factory, a renowned
military commander noted the high quality of manufactured
arms, excellent order and well-equipped workshops.
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Py6nb, oTyekaHeHHbI Ha CecTpopeL KoM
opy»enHomM 3asoge B 1770-1778 rr.

Rubl minted on Sestroretsk’s
arms factory in 1770-1778 years

C 1894 no 1902 rogpl HayanbHUKOM 3aBoga Gbln Mpocias-
NEHHbIN KOHCTPYKTOp, reHepan-maitop Pycckoit apmuun Cepreit
MBaHoBMY MocCKH, M306peTaTenb 3HAMEHUTOM «TPEXSIMHEN-
KU» — BMHTOBKM, NPOC/TYXKMBLUEW POCCMIICKOMY U COBETCKOMY
conparty Bepoi U npasAoi noyTtu Ao cepeamHbl 1950-x ronos.

Mop pykosoactBom C. M. MocuHa 3aBog 6bin paclumpen, nonon-
HEH HOBbIM 060pyfOBaHMEM, NepeBefeH Ha 3N1eKTPOIHEPTUIO,
30ech 6bin CcO34aH CneumanbHblii UHCTPYMEHTaNbHbINA OTAEN.
Mpu nopnepxke Cepres MBaHoBMua npu 3aBoge Gbinu OTKPbI-
Tbl OpYXeiHoe yyunue n 6ubnuorteka, NPOBOAMAMUCH KY/bTYp-
HO-NPOCBETUTENbHbIE MEPONPUATUS. 3HAMEHUTBIN OpPYXKENHMK
yMep ot BocnaneHus nerkux B 1902 ropy v nokoutcs Ha Ce-
cTpopeukoM knaabuue, psaoM C vacoBHel AnekcaHapa He-
Bckoro. B 2001 roay Ha nepeceyeHun ynuu Bockosa u MocuHa
6b11 TOPXKECTBEHHO OTKPLIT NamaTHuk C. M. MocuHy.

C 1907 no 1918 roapl Ha 3aBoae paboTanu usobperatenu pyc-
CKOro aBTOMaTU4ecKoro CTpenkosoro opyxus: B. T. ®enopos,
B. I. KoHoBanos, 4. Y. Poweneii, A. A. Jertapes, ®. B. Tokapes.

Bropas nonosuHa XIX Beka B wuctopum Cectpopelka CBs3a-
Ha, npexpae BCero, co crpouTensctBoM [pumopckoir CaHKT-
MeTepbyprcko-CecTpopeLKoi KenesHoi AoporM U caHatopus
«CectpopeLikuii kypopT». CTPOMTENBCTBO XKENE3HOM AOPOrM U ca-
HaTOPHOTO KOMI/IEKCa BO3IMaBUA POCCUMIACKUIA MHXKEHEP U Npea-
npuHumatens lNetp Anekcanaposuy ABeHapuyc. B ckopom 6y-
ayweMm, no 3akasy MyuuumnanbHoro coseta, B CecTpopelke
NAaHWUPYETCS YCTaHOBUTD BIOCT 3TOrO TaNaHTIMBOIO YenoBekKa.

CepebpsiHas paka AnekcaHapa Hesckoro.
CaHkT-letepbypr, ocynapcTBEHHbIN IPMUTAXK

Silver tomb of Alexander Nevsky.
Saint-Petersburg, The State Hermitage Museum

From 1894 to 1902 General - Major of the Russian Army Ser-
gey Mosin was the head of the factory. He was considered to
be one of the most outstanding military inventors. His name is
always connected to the invention of the famous rifle — “try-
okhlineyka”, which had been serving Russian soldiers up to the
middle of 1950s.

Under the leadership of S.l.Mosin the factory was expanded,
supplemented with new equipment, transferred to electricity,
a special tool department was established here. A fire-arms
school and a library were opened at the factory and a lot of
cultural and educational activities were performed with the
support of Sergei lvanovich. The well-known gunsmith died of
pneumonia in 1902 and rests on Sestroretsk Cemetery, next to
Alexander Nevsky chapel. In 2001 grateful descendants erect-
ed the monument to commemorate this magnificent inventor.

The monument is situated at the crossing of Voskov and
Mosin streets.

From 1907 to 1918 many talented Russian inventors of auto-
matic fire-arms were working at the fire-arms factory, among
them there were V. Fedorov, V. P. Konovaloy, Y. U. Roschepey,
A.A. Degtyaryov, F. V. Tokarev.

The second half of the 19th century was devoted to the con-
struction of Primorskaya railway, which connected Sestroretsk
and Saint Petersburg, and the building of health resort “Ses-
troretsky Kurort”. The railway construction and the health re-
sort erection were headed by Peter Avenarius, the well-known
engineer and manager. It is planned to install a bust of this
talented man in the nearest future by the order of the Munici-
pal Council of Sestroretsk.
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MamsatHuk C. . Mocuny B-CecTpopeLke
The monument to S. I. Mosin in Sestroretsk
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«CecTpopeLkuii KypopT»,

Sestroretsky kurort on the
bank of the Gulf of Finland.

Ha 6epery QuHckoro
3anuBa.
C oTkpbITKM HaY. XX B.

From postcard, early
XX century

C 1900 ropa, koraa 6bin OTKpbIT «CeCcTPOpeLKMi KypopT», Hall
ropof 3absmcTan HoBOW rpaHbilo. Ha Becb Mup cTan mssecteH
3HAaMEHUTbIN Kyp3an, rAe NeToM faBan KOHLEpTbl Benukonen-
Hblif CUMOHUYECKUIt opKecTp, ycTpauBanuch 6anbl. Mapan-
NeNibHO 30/10TUCTOMY MeCcYaHOMy NASXKY Nposerana 3acTekNeH-
Has ranepes, rae B BETPEHble U HEHACTHble AHU NPOryauMBanach
KypopTHas nybnuka. B caHatopum otabixanu Jleonna AHapees,
Makcum Topbkuii, Jleonnn CobuHoB, GbiBan Benukuit Megop
WansanuH. Mo nerenge, LWananuH faBan MMNPOBU3UPOBaHHbIE
KOHUEpTbl B beceake, KoTopas pacnonaranach y BXoAa B caHa-
TOPMIA, OTCIOAA MOLWNO ee Ha3BaHue — «llananuHckas». B na-
MATb O 3HaMEHUTbIX rocTax MyHuuMnanbHbii coet ropoaa Ce-
CTpopeLka yCTaHOBUA NpU Bbe3ae Ha ynuuy TokapeBa TOYHYH
Komuio 3Tor Gecenku, KOTopas, HECOMHEHHO, SBNSETCS OLHOM
13 BU3MTHbIX KapToyek ropoza.

CeropHs B CecTpopeLike ecTb MHOXECTBO CaHaTOPUEB, NaHCMO-
HaTOB M OOMOB OTAbIXa — TapXOBCKWUW BOEHHbIN CaHATOPUiA,
caHaTopuit «[l1oHbI», 3HaMeHNTble «[leTCKue AIHbI», CaHaTOpwiA
«benble Hoym». U, KoHeuHO xe, «CecTpopeLKuit KypopT» — 3T0
NCTOPUS, TPAAULNS, UMS.

Hauano XX Beka npowno B CectpopeLike Nof 3HaMEHEM PEBO-
NOLUMOHHOIO ABUXEHWUS U aKTMBHOTO Y4aCTMs B HEM CecTpopel-
Knx pabounx. Bmecte c umereMm B. U. JleHuHa Bowwen B UCTOPHIO
Hawero rocygapcrea nocenok Pasnus. B Mctopnko-KynbTypHOM
My3eiHOM KoMniekce B PasnuBe M CErofHA MOXHO YBMAETb
3HameHuTble «Wanaw» u «Capait» B. . JleHnHa 1 oKyHyTbCS
B atMocdepy OkTabpbckoit pesontoummn 1917 roga.

Since 1900, when “Sestroretsky Kurort” was opened, our town
has added to its outlook some new brilliant sides. The health
resort turned into the centre of cultural life. The resort hall be-
came famous all over the world due to the performances, clas-
sical concerts and amazing balls, which were held there. The
lovely gallery, made of glass, was built parallel to the golden
beach edge. This place immediately gained the popularity
among the summer residents and was used for regular prom-
enade. The health resort eventually turned into a place where
many Russian celebrities spent their free time. The resort was
often visited by M. Gorky, L. Andreey, L. Sobinov.

According to the legend Fyodor Chaliapin, the outstanding
Russian opera singer, often gave performances at the sum-
mer- house, located not far from the resort entrance. No won-
der, this summer-house used to be named “Shalyapinskaya”
Unfortunately, during the Soviet period it was destroyed. But
Municipal Council put forward the idea to build the exact copy
of the famous summer-house and put it up at the entry of
Tokarev Street commemorate the famous guests of Sestrore-
tsk. The new summer-house claims to be one of the marvelous
landmarks of our town.

At present, Sestroretsk is known as a native town for many
health resorts, rest houses and sanatoriums. All of them have
got their own quality, traditions and name. For example, Tark-
hovsky military sanatorium, health resort “Duny”, the famous
resort for children “Detskie Duny’, sanatorium “Belye Nochi”
and, of course, “Sestroretsky Kurort”

Sestroretsk started the XX century as an active member of revo-
lutionary movement. Little settlement Razliv was closely linked
to the name of Vladimir Lenin, the leader of the Russian Revolu-
tion. In 1917 Lenin hid from the police in Razliv in order not to
be arrested. The places, where he lived, soon became memo-
rable and barns, where he was lodged, were restored into the
historical memorials. Famous “Hut’and “Barn” belong to them,
forming the historic-architectural museum complex in Razliv.

«B. Y. JlennH B Paznuse». KykpbiHukcb. 1949 r.
“V. I. Lenin in Razliv”. Kukryniksy. 1949
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Copy of “Chaliapin’s” summer-house at the

Konus «lllansnuHcko
entry of Tokarev Street




B rombl pesontouMu M rpaxaaHcKon BoiHbl CecTpopeukmii
OpYXXEWHbI 3aBOJ, CTAHOBUTCA OAHMM W3 TNaBHbIX apCeHanos
no NpousBOACTBY opyxus Ans KpacHol reapamu.

19 Hos6ps 1922 ropa 3aBof 6bi «AEMOBUIM30BaH» U Ha Base
MHCTPYMEHTaNIbHbIX M NeKaNbHbIX MacTepCKUX Hadan npowms-
BOACTBO MEPUTENbHOTO, @ TaKXe METaNNopexyLlero UHCTpY-
MeHTa. «CM3» cTan nepBbiM WMHCTPYMEHTA/IbHBIM 33BOAOM
B Poccum n CCCP.

7 mapta 1923 roga no xopaTaicTey paboumx Cectpopeukomy
MHCTPYMEHTaNbHOMY 3aBoAy npuceoeHo umsa C. M. Bockosa.

16 nioHa 1925 ropa CectpopeLky NPUMCBOEH CTaTyC ropoaa.

During the years of Revolution and Civil war Sestroretsk’s fire-
arms factory became one of the main arsenals for the produc-
tion of weapons for the Red Guard.

On the 19th of November 1922, the factory “was demobilized”
and “a new plant” started producing measuring and cutting
tools on the basis of instrumental and curving workshops. “SIP”
became the first instrumental plant in Russia and the USSR.

“Sestroretsk’s Instrumental Plant” was named after S. P. Voskov
in March 7, 1923 at the request of the workers.

The status of the town was given to Sestroretsk on 16th June,
1925.
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CKynbnTypHAs KOMMO3ULMS «YdeHble THOMbI» B CKBepe y AeTCKON 6U6IMoTeKkn
Sculpture “Smart dwarves” in the square near the children’s library

C Hawmm ropoaoM cBszaHbl 6MOrpamm MHOMMX 3HaAMEHUTbIX
nopen. Tak 8 1910 rogy B Cectpopeuke poaunca C. H. BepHos,
POCCUIACKMI M coBeTcKui du3uk, akagemnk AH CCCP, cneuu-
anuct B obnactn GusmkmM kocMmyeckux nyveir. B 2009 roay
no mHuumatmuee Poccuiickoi Akapemun Hayk npu noppepske
MyHWUMNaNnbHOro coBeTa 0HOM M3 HOBbIX ynuL, B CecTpopelke
6bin0 NpUCBOEHO MMs akafemuka BepHoga. Jletom 2010 roga
B YeCTb CTO/IETMA YHEHOTO Ha HeWl OTKPbIKU NaMSTHYIO CTeny.

CHavana 1930-x ronos no 1958 rog 8 Cectpopelike Ha Monesoi
yNuLe Xun nucatenb-catmpuk Muxamn 3oueHko. OH NOXOpOHeH
Ha CectpopeukoMm Knaabuiue, ero uMs Tenepb HocuT LieHTpanbHas
6ubnunoteka. OceHblo 2003 roaa B ckBepe y 6ubnnoteku Muxamny
30LeHKO Bbin YCTAHOBNEH BENWMKONEMHbIM MaMATHUK. ExeroaHo
30€Cb NPOXOAAT «30LWEHKOBCKUE YTEHUS», Y4ACTHUKAMMU KOTOPbIX
CTaHOBATCA 3HAMEHUTbIE My3bIKaHTbl M akTepbl: AnekcaHap du-
nunnexko, Cemen Anbto, lfeHHaawii BeTpos v MHorve apyrue.

Ocoboit cTpaHuueit B UCTOpPUM roposa CTanu roabi Benukon
OteyecTBeHHOM BOWHbI. CecTpopeuk BcTpetwn Bpara 1 ceH-
Ta6ps 1941 ropa. Torpa 6oiubl 120-ro ucTpebuTenbHOro
6aTanboHa, coctoswero U3 pabounx CecTpopeukoro MHCTpy-
MEHTa/IbHOro 3aBOAa, CYXaLUMX NPeAnpUsTUA U BYEpaLLHUX
LUKONIbHMKOB, @ TakKXe MOrPaHUYHUKU U MOPCKUE MEXOTUHLLbI
Bantuitckoro dnota u3 KpoHwraara npuHanu Ha cebsa yaap
nepeaoBbix Yacteh UHCKON apMMU U OCTAHOBUIU (aLIMCTOB
Ha ceBepHbIx noactynax kK JleHuHrpagy. Ha monrue Tpu roga
Haw ropop okasanca B Konbue 6nokagbl. [Be C NonoBuHOM
ThICAYM CECTPOpEYaH He BEPHY/IUCHL C Nonei cpaxeHui, bonee
YEeTbIPEX ThICAY YMEP/IN OT roNo4a U X0104a BO Bpems 610Kaabl.

B nocnesoeHHble roapl CecTpopeLk pa3suBancs Kak ropoa-ky-
POPT, KOTOPbIM OH SIBASIETCA U MO HACTOSILLEE BPEMS, =&~

Biographies of many famous people are linked with our city.
Sestroretsk is known as a native town of the outgoing Russian
scientist S.N.Vernov, who was born in our town in 1910.

S. N. Vernov was the Russian and Soviet physician, the acad-
emician of Academy of Science of the USSR, specialist in the
field of space rays physics. In 2009 The Russian Academy of
Science put forward the idea to give the name of S. N. Vernov
to one of new streets in Sestroretsk. Municipal Council of the
town supported this initiation and Academic Vernov’s street
appeared on the map of our town. In summer, 2010 the mem-
orable obelisk was erected to commemorate the 100th an-
niversary of S. N. Vernov.

From the beginning of 1930s up to 1958 Sestroretsk gave
the shelter to one of the most significant writer of the Rus-
sian literature - Mikhail Zoschenko. He lived on Polevaya
Street and after his death was buried at Sestroretsk cem-
etery. Later the Central Library of the town was named after
M. Zoschenko. In 2003 the fascinating monument was put
up in the square of the Central Library to commemorate this
wonderful writer. Annually “Zoschenko’s readings” are taken
place in the library and many famous artists and musicians
such as Alexander Filippenko, Semen Altov, Gennady Vetrov
and many others attend it.

A special chapter in the history of the town had began dur-
ing the Great Patriotic War. Sestroretsk met the enemy on the
1st of September, 1941. That time the soldiers of the 120th
Fighter Battalion, consisting of workers of “Sestroretsk’s In-
strumental Plant”, employees of all town organizations and
recent school-leavers, as well as border guards and marines of
the Baltic Fleet from Kronstadt took the blow of the advanced
parts of the Finnish army and stopped the Nazis on the north-
ern boundary of Leningrad. It was under the siege for long
three years. Two and a half thousand citizens of Sestroretsk did
not return from the battlefields, more than four thousand died
of cold and hunger during the siege.

In the postwar period Sestroretsk was developing as a resort
town which it is to the present.



CkBep y AyXOBHO-QPXUTEKTYPHOIO aHCAM6/1s1
xpama lNetpa m MNasna

Square in spiritual and architectural ensemble
of St. Peter and St. Paul’s Church
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COXPAHSSA

U PASBUBASA TPAAULINUN

KEEPING AND DEVELOPING TRADITIONS

304 ropma >wuser CecTpopeuk OAHOW GONbLIOH APYXHOM
cembeit. OcHoBaHHbIM MeTpoM | Kak ropoa-apceHan, oH cna-
BUTCA He TOMbKO 60raTbiMM UCTOPUYECKMMU U KY/IbTYPHbIMM
TPaAMLMAMU, HO U, NPeXAe BCero, XUTensmu. MHorue cectpo-
peukue AMHaCTUKU BeAyT CBOK UCTOPUIO OT MAacTEPOBLIX, MPU-
6bIBLIMX Clofa Ha CTpouTenbcTBO CECTPOPELIKOro 0pyKenHoro
3aBofga B XVIII seke.

B namaTb 0 cnaBHbIX NPOM3BOACTBEHHBIX TPAAMLMAX FOPOAA
no uHuUuMatMee BeTepaHoB CecTpoOpeLKOro MHCTpYyMeHTaslb-
Horo 3aBofia 17 centabps 2011 roga B HOBOM CKBepe 6bisi
OTKPbIT CKY/JbNTYpHbIA Komnnekc «CecTpopeukuit paboymits,
MOCBALLEHHbIV CO3MAATENSIM M TBOPLAM Hallei cTpaHbl — pabo-
YMM BCex creumnanbHocTein. Komnosumums npeacraenser coboit
CKynbNTypy pabouyero, BbIXOAALIErO M3 apKu, CUMBONU3UPYIO-
el NpoxoAHylo 3aBofa. Apka BbINOSHEHA M3 KPAcHOro Kup-
nuya (TakoMl e MCNoNb3oBaiCa NPU CTPOMUTENLCTBE LIEXOBbIX
KOpNycoB) v ykpaleHa AByMs Gapenbedamu. OHM Takxke He-
cyT B cebe cMMBONMYECKOE 3HAYeHMe KakK [Be HepaspblBHbIX
COCTaB/IAOWMX UCTOPUM 33BOAA: NEPBbLIA — OPYXKEHHYHo, BTO-
PO — MHCTPYMeHTanbHyt. Ha Tepputopum ckBepa ycTaHoB/EeH
U TOKapHO-BMHTOPE3HbIA CTAHOK, KOTOPbIA Npexae Haxonamn-
ca B uexe N26 CecTpopeuKoro MHCTPYMEHTaNbHOTO 3aB0oAa,
Ha y4acTke MenkopasMepHoro uHctpymenta. O6 uctopum cos-
nauus CecTpopeukoro opyxeiHoro, a 3aTeM WHCTPYMEHTallb-
HOTO 3aBOfla PacCKasblBaloT MHOOPMALMOHHbIE LWMTHI, yCTa-
HOBJIEHHbIE B HOBOM CKBEpE, KOTOPbIN YXKe CTas U3/6eHHbIM
MECTOM OTAbIXa XUTENen U rocten ropoaa.

CKynbnTypHas KOMMo3uLms
«CecTpopeLkmnit paboynii»
Sculpture «Sestroretsky worker»
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304 years Sestroretsk has been living as a big friendly family.
Founded by Peter the Great as an arsenal-town, it has been
famous for not only rich historical and cultural traditions, but
also for its residents. Many local dynasties took their roots in
the 18th century, when the first craftsmen arrived in Sestrore-
tsk in order to build the weapon factory.

To honour the glorious traditions of this local factory, the vete-
rans of Sestroretsk Tools Factory initiated the erection of the
architectural complex “Sestroretsky worker”, which is dedicat-
ed to builders and creators of our country — the workers of all
professions. The monument was set up in a new square on the
17th of September, 2011. The sculpture composition “Sestro-
retsky worker” was made in a creative workshop “Pantheon,’ by
the sculptor Dmitry Bessmertnov under the direction of Marina
and Sergei Obukhov. The composition represents the sculpture
of a worker coming out of the arch, symbolizing the entrance
to the factory. The arch is made of red brick (the same was used
during the construction buildings of the factory) and is deco-
rated with two bas-reliefs. They also has a symbolic meaning
as the two inseparable components of the factory’s history: the
first — the weapons, the second — the instrumental. The origi-
nal screw-cutting lathe, which was previously in the workshop
number 6 of Sestroretsk Tools Factory in the area of small-size
instrument, is installed in the area of the square as well. The
information boards, telling us about the history of Sestroretsk
Weapon and then Tools Factory creation, are established in the
new square which has already become the favourite vacation
spot of inhabitants and city visitors.
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lMpasaHoBarue 73-netus MNobenbi
Celebration of the 73th anniversary of the Great Victory

B HaweMm ropose npuHaTO HbITb BMECTE M B IHWM PaAOCTU, U AHU
ckopbu, BMecTe npasfHoBaTh [IHW ropoja M AHU POXAEHUS
ero xutenein. He cuectb Yucna npasfHUKOB, KOHLEPTOB, akLiMit
M COPEBHOBaHMIA, B KOTOPbIX C PafoCTbl0 NPUHUMAIOT yyacTme
XXUTENIM BCeX BO3PACTOB U rOCTU.

Pabora Haa coxpaHeHMeM UCTOPUYECKOTO M KyNbTYpPHOrO Ha-
C/leus POLHOro ropofa — BaXHOE HanpaBleHue AeaTeNbHO-
ctm MyuuumnanbHoro coseTa ropopaa Cectpopeuka. [lenytatsi
perynsipHO UHULMUPYIOT U3[aHME KpaeBeaAUYeCcKMX KHUT. Hauu-
Haa ¢ 2004 ropa, BbiNyLeHO GONbLIOE KOMMYECTBO M3AAHMNMA,
cocTaBnalWmMX «natpuotudeckyto Gubnuoteky Cectpopelika.
CaMbIMM KPYMHBIMU M3 HUX CTanu: COOPHUK BOCMOMMUHAHMIA
«bnokapa. Cectpopeukuit pybex», YeTblpexTOMHUK «McTopus
CecTpopelka v ero oKpecTHocTe», KHuru B. [1. ikosnesa «Mow
Cectpopeuky», H. [l. ConoxuHa «/lereHabl u 6binm Kapenbckoro
nepeterka», H. J1. UsaHoBo# «McTopua Manoit poamHbl — Cect-
popeuk», B. A. ConosbeBa, §. P. XpamuoBoit, M. K. MNMumeHoBo#
«Mctopus Cectpopeuka B pacckasax Ans AeTei», nogapoUHble
nspanus «MomHuM. Bepum. Xpanumy», «Cectpopeuk. Tpu Beka
UCTOPUU» U MHOTUE ApYrue.

[enyTtaTbl NOAAEPXMBAOT TBOPYECTBO 3eMNSKOB. BbinyuieH
cbopHUK cTuxoTBOpeHuit «CBeT Mobenbi», MOArOTOBAEHHbINM
no3TM4YecknM Knybom «Jlykomopbe», yBuAEN CBET nUTepaTtyp-
Hbli C6OPHUK «BNIOKaAHbIA METPOHOMY, BbINYLEHO 7 COEOpHM-
KOB CTUXOTBOPEHUA «O M3HK, 0 6riokaze, 0 BOMHE» yYacTHUKA
Benwukoit OTeuecTBeHHOM BoMHbI BukTopa Anekceesuya LLypbi-
riHa. Teopueckue Konnektuebl ropoga Cectpopelka npuHAIU
yuactme B Bbinycke DVD-puckoB «Moem Tebe, Haw Cectpo-
peuk!» u «PacckaxuTe, NTULbI», B KOTOPbIX OHM MOAAPMAN CBOM
NecHu BeTepaHaMm M XXUTENSM ropoaa.
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The residents of our town have been used to working and
living together not only on the glorious days, but also on
the days of sorrow. They celebrate both the Foundation Day
of the town and birthdays of its residents. You can’t count
numerous holidays, performances, competitions and differ-
ent events, in which the local people of any ages and foreign
visitors take an active part.

One of the most important directions in the activities of the
Municipal Council of Sestroretsk is the constant work aimed
at keeping the historical and cultural heritage of the native
town. The deputies regularly initiate the publishing of regional
books. Since 2004 a large number of publications has been
released making up the set of “patriotic Sestroretsk library”.
The largest of the books are: the collection of memoirs, named
“Blockade. Sestroretsky boundary”, that contains the memoirs
of people who have survived the harsh time of the Leningrad
blockade and defended the last boundary in Sestroretsk, a
2-volume collection under the title “Unconquered Boundary”,
a four-volume “History of Sestroretsk and its surroundings’, the
books by V. D. Yakovlev “My Sestroretsk” and by N. D. Solokhin
“The legends and facts of the Karelsky isthmus”, by V. A. So-
lovyev, A. N. Hramtsova, M. K. Pimenov “History of Sestroretsk
in stories for children”, and the book “We remember. We trust.
We keep’, devoted to the construction history of the spiritual
and architectural complex of the Russian Submarine Navy.

The local authorities support the creative efforts of coun-
trymen. By the 9th of May 2010 the poetry collection “The
Victory Light” had been issued. This collection had been pre-
pared by the members of the poetry society “Lukomorye”. Lit-
erary collection “Blockade metronome” had been published
by the 27th of January 2011 as well as six collections of po-
ems “About life, about the blockade, about the war, written by
World War Il veteran Victor Alekseevich Shurygin. The crea-
tive members of art clubs of Sestroretsk had also taken part
in edition of DVD-discs “We sing for you, our Sestroretsk!” and
“Tell us, birds”, in which they performed their songs in great
thanks to the veterans and other residents.
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MemopuanbHbi komnnekc «Cectpa»
The Memorial “Sister”

B ron 60-netus Benukoii Mobeabl Ha BOMHCKOM 3aXOPOHEHUMU,
pacnonoXeHHoM Ha 37-M kunometpe [puMopckoro wocce,
no MHMUMaTMBE AenyTaToB MyHMUMNANbHOrO COBETa COOPY-
KEHa rpaHuTHas CTeHa NaMATM C UMEHaMU ABYX C MONOBUHOM
Thicay xuTeneit CecTpopeuka, He BEPHYBLUMXCA C GpOHTa.
B 2011 ropy Tam e 6bin ycTaHoBneH maMaTHuk «Conpats.
Ha TapxoBcKkOM MeMopuanbHOM 3axXOpPOHEHWM, KOTOPOE Ha-
3biBatoT «Cectpopeukoit MuckapeBKoM», NNaHUpyeTcs ycTa-
HOBUTb MaMATHbIE WMUTbI C GaMUIUAMMU NOTUBLIMX U yMEPLIMX
B rofibl 6110kafbl CECTPOpPEYaH M 3aLMTHUKOB CEBEPHOrO py-
6exxa 060poHbI JleHMHrpaaa, KOTOpbIM CTan Hall ropoa B roabl
Benukoit OTeyectBeHHOM BOWHbI. Ha BOMHCKOM MeMopuane
n y komnnekca «Cectpa», BXOAAWErO B KOMbLO MNaMATHUKOB
«3eneHoro nosica Cnaebl», @ Takke Ha MeMopuanax B no-
cenkax TapxoBka v opckas, y NaMsTHOW CTenbl 3eHUTYMLAM
8- 3eHUTHO-apTUNNepuitckor BGaTapen NPOXOAAT MUTUHIU
1 TOPXXECTBEHHO-TPaypHble MEPONpPUATUS, MOCBALLEHHbIE Ma-
MATHbIM Aatam. B yectb 50-i rogoBuwmHbl Benukoit Mobenbl
y npodeccuoHanbHoro yunnuiwa N2 120 pa3buta annes nama-
. B 2013 roay Ha annee B3aMeH NepBOro 3akNafHOroO KaMHs
6bina ycTaHOBNEHA HOBAas BENMYECTBEHHASA CTena.

B Cectpopeuke CBATO YTAT NamsaTb O 3eMsKax — reposix BOMH
1 cpaxeHuin. B uectb lepoes Cosetckoro Cotosa J1. H. bopuco-
Ba u [. M. lpuropbeBa Ha OQHOMMEHHbIX YIULAX YCTAHOBEHbI
crenbl. EXXeroqHo TaM npoxoAsT NpasgHUKK YNuLL, Ha3BaHHbIX
B yecTb [epoes. B 2012 roay npu nopaepxke MyHuumMnanbHoro
coseTa ropoga Cectpopeuka u CeBepo-3anagHoi nanatbl He-
nBWXMMoCTU Ha poauHe I TN. puropbesa B aepesHe dybpoBbl
MckoBckoW obnactu ycTaHoBneHa namatHas crena lepoto. Co-
BMECTHO C MONOAEXHO-NAaTpUOTUYECKUM Knybom «Cectpopel-
Kui pybex» nposeneHa 6onbluas paboTta No BOCCTAHOBMEHUIO
[0Ta Ha 37-m kunomeTpe [pUMOpPCKOro LWoCce, TaM pa3BepHy-
Ta UCTOpPUYECKAs IKCMO3ULMUA BOEHHOW TEXHWKM BpeMeH BTo-
PO MUPOBOI BOMHbI, MPOBOAATCA PEKOHCTPYKLUMKU 60EB, KOTO-
pble npoxoaunu Ha KapenbckoM nepeLueike.

Ectb B Hawem ropoge npasgHUKM M TPaZMUMKM, UHULMUPOBAH-
Hble CaMMMK cecTpopeyaHamu. Tak, HECKObKO NieT Hasan MyHu-
umnanbHbli coset ropoaa Cectpopelika noaaepxan MHULMATUBY
xutenein Pa3nuea o npoBeaeHuM NpasaHMKa 3Toro nocenka. Te-
nepb OH NPOBOAMTCA NPU aKTUBHOM Y4aCTUU UCTOPUKO-KY/bTYp-
Horo komnnekca B Pasnuee, 6onblie n3BecTHoro kak «Capait»
n «Wanaw» B. WN. NleHnHa. Kpaesenueckune YTeHus, NOCBALLEH-
Hble UCTOpUM nocenka AnekcaHApOBCKasi, COCTOSMCL MpU y4a-
CTMM 06LWeCTBEHHOM OpraHM3aLmnm No3ToB, XYAOXKHUKOB U Kpae-
Benos «CecTpopeLkas BOAHa» B HEfAaBHO OTPEMOHTUPOBAHHOM
nocenkoson 6ubnuoteke. Xutenu ynuupl Bcesonopa bobposa
8 PasnuBe npennoxunu npoBOAMTb Ha CBOEM yNuUE BeCcenblit
[eTCKWit npaspHuK «Pekopabl Halwero ABopay, NMOCBSLWEHHbIN
namaTn 3HaMeHUToro @yrbonucra. TOT NpasLHMK Tak MOHpa-
BU/ICA LETAM U B3POCIbIM, YTO OH, Kak M MHOTME Apyrue Mepo-
npuaTUS, CTan eLle ofHOM fo06pOI CecTpopeLIKOW TpaauLmen.

In the 60th anniversary of the Victory the huge granite monu-
ment with 2.500 printed names of Sestroretsk residents, who
hadn’t returned from the war, was erected on the military cem-
etery, located at the 37th kilometer of Primorskoye shosse.
The construction of the monument was initiated by the depu-
ties of Municipal Council as well as the erection of the new
monument “The soldier”. On Tarkhovsky memorial burial place,
which is called “Sestroretsk’s Piskarevka’, it is planned to es-
tablish memorable boards with the names of victims and the
dead during the blockade years Sestroretsk residents and also
the names of defenders of the northern boundary of Leningrad
defense, which our city was during the Great Patriotic War.
These monuments, as well as other monuments such as “The
sister”, have been united into the monument circle “The green
belt of Glory” which includes some memorials in settlements
Tarkhovka and Gorskaya and the notable obelisk devoted to
the anti-aircraft artillery-women of the 8th anti-aircraft artil-
lery regiment. At these places the mourning meetings are of-
ten held. To the 50th anniversary of the Great Victory the park
in Tokarev Street was laid out as well as the memory alley at
Vocational School N2120. The initiators of this construction
were the local citizens. A new majestic stele was installed at
the alley in 2013 instead of the first foundation stone.

The memories about the countrymen — war heroes are pious-
ly respected in Sestroretsk. To honour Heroes of the Soviet
Union L. N. Borisov and G. P. Grigoryev the granite obelisks
were put up in the streets, which have their names. Every
year there are some celebrations devoted to the Heroes of
the Soviet Union. In 2012, with the support of the Municipal
Council of the City of Sestroretsk and Northwest Chamber
of Real Estate in the village of Dubrova in Pskov region, the
homeplace of G. P. Grigoryev, a memorial stele was set up.
Municipal Council united its efforts with the youth patriotic
club, which is called “Sestroretsky boundary”, in order to re-
store DOT at the 37th km of Primorskoye shosse. Nowadays
there is a big military and historical exhibition packed with
exhibits of the Second World War military machinery there.
Visitors can attend the reconstructions of the battles, which
were held on the Karelski isthmus.

There are some celebrations in Sestroretsk, organized by lo-
cal people themselves. For instance, some years ago the Mu-
nicipal Council of Sestroretsk supported the idea of the set-
tlement Razliv's people to establish a festival of the place.
It was conducted with the active participation of the histori-
cal and cultural complex, better known as Lenin’s “Sarai” and
“Shalash” Local lore reading on the history of Alexandrovs-
kaya village took place in the newly renovated library with the
participation of the public organization of poets, artists and
ethnographers “Sestroretskaya wave”. Vsevolod Bobrov Street’s
residents in Razliv proposed holding the cheerful children’s
holiday “Records of our yard” in their street in memory of the
famous football player. The children and the adults were so
delighted with the holiday that, like many other activities it
will be another good Sestroretsk tradition.



Co3paHue MHormx o06bekToB 61aroycTpOMCTBa TaKKe MHULUK-
poBaHo xutensmu. OgHUM 13 nepsbix Bbin ckBep YepHobbiib-
ues B 38-m kBaptane Cectpopelka. Hag ckBepoM v namaTHOM
CTenou, yctaHosneHHon y goMa N2261 no lNpumopckomy woc-
ce, WedCTBYIOT paloHHble oTaenenus Obwepoccuitckoin obLue-
CTBEHHOM OpraHu3aummn MHBanuaos «Cot3 «YepHobbinb» Poc-
Cumn», 06LIeCcTBa penpeccMpoBaHHbIX rpaXaaH 1 0bLecTBeHHas
opraHusaums nobutenei LBeTOB M AnKOW npupoasl «Kypopt-
Hoe nobepexbe». CkBep HenokopeHHbiX Ha ynuue Tokapesa
06yCTpOEeH N0 MHULMATUBE cecTpopeyaH B yecTb 60-netus Be-
nukoii Mobeppl. 3a ero TeppUTOPUEN TAKKE YXAXKMBAKIT KUTENN
Bmecte ¢ OAO «O3eneHuTenb».

B namarb 0 rocyaapcTBeHHO rpaHuLLe, BOMHAX-NOrpaHUYHMKaX,
BOWCKOBbIX YaCTAX, KOTOpPble [0/roe Bpems AMCIOLMPOBANMUChH
B ropoge CecTtpopelke, no uHuumaTuee CoBeTa BeTepaHOB-
norpaHnuHukos MCH KypopTHoro paitoHa W npu nopnepxke
fenytatoB 6bin OTKpbIT ckBep lMorpaHuyHukos. B 2012 ropy
no 3akasy MyHuumnanbHoro coseta ropopa Cectpopeuka
B HEM yCTaHOBNEH 610CT repos-norpalnyHmka A. M. Kopobuupl-
Ha. B ckBepe WMpOKO NpOXOASAT Npas3fHUYHbIE MEpOnpuaTHS,
NOCBALWEHHbIE CO3AAHMI0 NOrPaHUYHON CyXKbbl Poccuu,
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Aerb 3awmnThi geteii B napke «y6ku»
Children’s Day in the Park “Dubki”

Some other objects were put up due to the suggestions made
by Sestroretsk citizens. One of the first was a square of Cher-
nobyl victims in the 38th block of Sestroretsk. The district
offices of the Russian society of disabled people “The Union
“Tschernobyl” of Russia”, the company of repressed citizens
and public organization of flowers and wildlife supporters “Ku-
rortnoye Poberezh'e” patronage above the public garden and
a commemorative stele set at the house number 261 on the

Primorskoe shosse.

A bit later the square of border guards was laid out to honour
the heroism of all military regiments which had been located
in Sestroretsk for a long time. It was the initiative of the KGB
border guards — veterans, and it was supported by the local au-
thorities. In 2012, by order of the Municipal Council of the City
of Sestroretsk a bust of the hero border guard A.l.Korobitsyn
was put up here. The celebrations of the Border Guard Service
of Russia were widely held in the park.



Crano xopolei Tpaguumeit B NpasgHUYHbIe OHM, MOCBALLEH-
Hble CEMbE M CEMEMHBIM LLIeHHOCTSM, YeCTBOBATb CYNpyXXeckue
napbl, OTMETUBLUME CBOM 30/10Tble U OPUAIMAHTOBLIE tOOU-
new, a TaKxxe Monoablie ceMbu ropoga. B 2010 roay poaunach
HOBas MOCTOSIHHAs TpaAMLMS — NPOBOAUTb B CECTPOPELKOM
xpame [leTtpa v MaBna npasgHMK B NamaTb CBATLIX Bnaroeep-
Hbix MeTpa u MeBpOHUM — NOKPOBUTENEN CEMENHOMO CYACTbS,
no6BK U BEPHOCTY.

JTOT XpaM, BO3BELEHHbIN CTapaHUaMu MHorux nogen, 11 ok-
Ta6ps 2009 ropa ocsatun Ceateiwmit Matpuapx MoCcKoBCKMiA
n Bces Pycu Kupunn. Papoctb Benukoro ans Cectpopeuka
AHS C ropoxaHamu Toraa pasgenunu 3amectutens Pykosoau-
Tens Agmuuuctpaumun [MpesupeHta Poccuitckoin ®Depepaumu
A. [I. bernos, cynpyra lMpe3uaenta Poccun C. B. Mepgenesa,
nenerauun ¢noto Poccuu, npenctaBUTeNM OpraHoB BAacTy
CaHkr-lMeTepbypra, KypopTHoro paiioHa, MyHUUMMaNbHOMo 06-
pasosaHus ropoaa CectpopeLka U MHOTUE apyrue.

Ewe 8 2001 roay Ha MNeTpoBckoit HabepexHOW, B YaCOBHE CBS-
TiTens Hukonas YypotBopua, y cteH byaywero xpama [eTpa
u Maena 6bina 3anoxeHa TpaaMLMS OTMEYaTb MaMsTHbIE AaTbl
B UcTopun noasoaHoro dnota Poccun. YacosHs u xpam lMeTtpa
1 aBna — nepsble N eAUHCTBEHHbIE B HAlel CTpaHe cneum-
aNbHO NOCTPOEHHbIE KYNbTOBbIE COOPYXKEHMUS, CTaBLUIME MECTOM
MOMWHOBEHUSA BCEX POCCUMCKMX MOABOAHMKOB, NOrUBLUMX
B rnybuHax Mopei 1 OKeaHoB.

B mae 2018 ropa B CecTpopeLke yxe B YeTBepTbIi pas WUpo-
Ko otnpasgHosanu JeHb Ceatoi Tpouubl. Mocie GorocnyxeHus
B BOAbI 03epa ObiN ONyLLEeH OrpOMHbI BEHOK. 3aTeM COCTOSNCS
MaCCoBbIW KPeCTHbI Xo4 B napk «[dybku», TaM npowunu Hapoa-
Hble FyAsHUS.

CerogHs Ha TeppuTOpUM XpaMa MPOXOAST MOMUHANbHbIE
cnyx0bl B AHW rMbeny NoABOLAHbIX NOLOK, BCTPEYM Aenerauui
BETEPaHOB-NOABOAHUKOB POCCUMM, TOPXKECTBEHHO-TPAypHbIE
MUTUHTU U NpasgHUYHbIE MEPONpUATUS, NOCBALWEHHbIE [IHIO
MOpSKa-NoABOLHMKA.

Our town has become famous for celebrating the family days.
These are special festivals when the family and family tradi-
tions are highlighted, when the couples celebrate their “‘gold”
and “diamond” jubilees.

In 2010, a new permanent tradition was born — to conduct in
a church of Peter and Paul the Orthodox festival in memory of
the pious saints Peter and Fevroniya — the protectors of the
family happiness, love and loyalty.

St. Peter and Paul’s church was constructed due to the efforts
of many people and the Opening Day became one of the most
festive holidays in the history of Sestroretsk. Saint Patriarch of
Moscow and all Russia Kirill — the Head of the Russian Ortho-
dox Church blessed this church. Many famous citizens, among
them there were A. D. Begloy, the representative of the Presi-
dent Administration of the Russian Federation, S. V. Medve-
deva, wife of ex-president of Russia, the representatives of the
naval forces of Russia, Saint-Petersburg and local authorities,
attended the ceremony on this memorable day.

St. Peter and Paul's Church is a special place. Long before its
construction in 2001 the cornerstone was based in St. Nicho-
las chapel, next to the upcoming church of St. Peter and Paul’s,
as well as the future tradition was marked to commemorate
the festive dates in the history of the submarine navy. The
chapel and St. Peter and Paul’s church are the only ones in our
country, which were built especially to honour and recall all
Russian submariners who have tragically died on duty.

In May 2018, the Day of Holy Trinity was widely celebrated for
the forth time in Sestroretsk. After the service, a huge wreath
was lowered into the lake’s waters. Then a mass religious
procession took place to the park “Dubki”, where folk festivals
were held.

Nowadays the mourning services are held in the church to
commemorate the heroes, as well as the numerous meetings
of submariners-veterans are organized here.

CmeHa lNMoyeTHoro kapayna y «CreHbl namsaT» B [leHb MopsaKa-noABOAHUKA

Honor exchange at the “Memory Wall” in Submariner Day



Bo3poxaeHue LyXOBHbIX MPaBOCIABHbIX TPagMLUMIA HAYanocb
B Cectpopeuke ewwe B 90-x rogax, korga Bepytowmum 6bina Bo3-
BpalleHa TapxoBckas LepkoBb CBATOrO BENMKOMYYEHMKA U Lie-
nutens MauTtenenmoHa. B 2005 rogy B nocenke AnekcaHapos-
CKas 3aBeplwunocb Bo3BeaeHue xpama PoxaectBa [MpecsaTon
Bboropoaunubl. OaMH M3 MHULMATOPOB CTPOWUTENLCTBA Xpama —
MoueTHbIN rpaxpaaHuH roposa Cectpopelka, fenyTtat MyHUUm-
nanbHoro coseta nepeoro co3biea E. 1. /lutoeka. bonblwoi Bkiag,
6bin cnenad HapoaHoit aptuctkoit CCCP, onepHoit nesuueit Mpu-
How borayeBoii, banepuHoit MpuHoit KonnakoBoid, npeanpusms-
mu Cectpopelka, caHatopueM «CecTpopeLKuii KypopTs.

CecTpopeLk No npaBy Ha3blBAKT rOPOAOM AETCTBA M CMopTa.
OH 6oraTt cBOMMM CMOPTUBHBIMM TPaAULMAMU. B Hawwem ropoge
XUAN 3HAMEeHUTbIR dyTbonucT n xokkeuct Becesonog bo6pos,
«nepBbl BpaTapb pecrnybnuku» Hukonait Cokonos, KOHbkobe-
xew, AnekcaHap MaHWKWH U MHOTWe Apyrue 3HaMeHUTble CNopT-
cMeHbl. B ckBepe Hepaneko ot Bok3ana B 2002 rogy yctaHoB-
neH namatHuk Bcesonopy bobposy, a B 2003 roay B wkone
N2 556 oTKpbIT My3ei cnoprTa.

B cnopTuBHbIX 3anax M Ha CTaAMOHax ropona 3aHMMatoTCs
CMOPTOM XUTENIM BCeX BO3PacToB. [1ns CaMblX ManeHbKUX U pe-
6aTMIWeK nocTaplue BO ABOpax 060pynoBaHbl AETCKUE U Crop-
TUBHbIE NOWALKU. MHOTME U3 HUX UMEKOT CBOM COBCTBEHHbIE
nmeHa: «Kopabnu», «KpemneBckue 3Be3abl», «[longHa ckasoky,
«HOHbIN NOXapHbIA». Yke Heckonbko NeT Noapsp cectpopeya-
He UCKpeHHe Bnarofapsar 3a YyAecHbI NOA3APOK B BUAE HOBbIX
MrpOBbIX NIOWA[0K KOMMaHMI0 «XeHA3 MoTop ManydbakTypuHr
Pyc». Co AHS oTKpbITMs 3TOro KpynHeiwero B Cesepo-3anan-
HOM pernoHe NPou3BOACTBEHHOrO aBTOMOBUIBLHOIO KOMMeKca
CecTpopeLk CBS3bIBAIOT TeM/ble U ApYXeCKue OTHOLUEHMS), KO-
Topble 0653aTeNnbHO ByAyT YKPennaTbCs U pacLuMpaThCs.
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Aenb Cearton Tpouubl, mioHb 2017 r.
The Day of the Holy Trinity, June 2017

The revival of spiritual traditions started at the beginning of
1990s when St. Panteleimon’s church in Tarkhovka was given
back to people who truly believed in God. In 2005 the con-
struction of St. Virgin Mary's church was completed in settle-
ment Alexandrovskaya. One of the initiators of this construc-
tion was the Honorary Citizen of Sestroretsk, the member of
the first Municipal Council E. P. Litovka. A great contribution
was made by the People’s Artist of the USSR an opera singer
Irina Bogacheva, ballerina Irina Kolpakova, by a lot of Sestrore-
tsk’s organizations and sanatorium “Sestroretsky Kurort”.

Sestroretsk is known as a town of childhood and sport. It is
rich in sport traditions. Many famous sportsmen lived in our
town, for example, football and hockey player V. Bobrov, “first
goalkeeper of the republic’, N. Sokolov, ice-skater A. Panshin
and many, many others. V. Bobrov’'s monument was put up in
the square, not far from the railway station in 2002 and next
year the museum of sport was established at school N2 556.

All stadiums and gyms are available to the residents of any
ages in our town. For little kids and the older ones the yards
are equipped with children’s sport and playgrounds. Many of
them have their own names: “Ships”, “Kremlin Stars; “Glade of
Fairy Tales”, “Young fireman”. Sestroretsk’s citizens were sin-
cerely grateful for the wonderful gift of a new playgrounds to
company “Hyundai Motor Manufacturing Rus’ Since the opening
this largest in the North-West region manufacturing automobile
complex, Sestroreck has associated with it warm and friendly
relations that are sure to be strengthened and expanded.



lMonysawmntHuk komaHab! «3eHnT» Ceprent BoraaHosuy Cemak Ha VIl Pectusane pgetckoro ¢pyréona
“Zenith"’s midfielder Sergei Semak at VII Festival of youth football

Ha ¢ytbonbHOM none ¢ WMCKYCCTBEHHbIM MOKPbLITUEM B nap-
ke «[ybku», Kotopoe 6blNO MONHOCTBIO PEKOHCTPYMPOBAHO
8 2011 ropy, ¥ Ha LpyrMx CNOPTUBHBLIX MoLWaAAKax napka
NpoBOAUTCA  BOMBIUMHCTBO  CECTPOPELKMX COPEBHOBAHUIA.
B 2008 roay B CecTpopeLKoit AETCKO-IOHOLIECKO! CNIOPTUBHOM
wkone Onumnuitckoro pesepea MMenun Bnagumupa KopeHbko-
Ba B nocenke AnekcaHapoBckas NocTpoeHo Hosoe ¢yTbonbHoe
none, COOTBETCTBYIOLEe CTaHAapTaM MexayHaponHon depne-
pauum dyt6ona (GDUDA).

CecTpopeuk MOXHO Ha3BaTb BenocunenHoin cronuuein Cesepo-
3anaga Poccun. B cecTpopeLkoi CropTUBHOI WKOME M LKoAe-
uHTepHaTte ONMMNUIACKOro pesepBa HauMHaM CBOK CMOPTUBHYIO
Kapbepy U MyTb K YeMMUOHCKMM BepLUMHAM BEIOCMOpTa AECATKU
ManbuMilek U aeB4oHOK KypopTHoro paioHa. Haw ropog Bbi-
pacT1n Taknx 4emnmoHoB Mmnpa n Eesponsl, kak AHTOH LLaHTbIpb,
Bukrop Ky3bmuH, Onbra 3abenuHckas, v MHOMUX Apyrux.

Crano xopoleit Tpaguuueld NPOBOAWUTb EXerofHbli Mectu-
Basib aeTckoro dpytbona Ha Kybok CecTpopelika, NOCBALWEHHbIN
MexayHaponHoMy AHto 3awmThl feTeid. B 2018 ropy oH nposo-
AMNCA yxe B BeHaaLaTbhii pas. Kypuposan TypHMp XOpOLLO 13-
BECTHbII cectpopeyaHaM v BceM Bonenblumkam netepbyprcko-
ro «3enuta» Cepreit FOpbeBUY MOpPO30B — CbIH NIEreHAAPHOTO
TpeHepa KoMaHabl cuHe-6eno-ronybeix KOpus Anppeesnya Mo-
po3oBa. [ToyeTHbIMKM roctamu GyTOONBHOTO MpasfHuKa CTanu
BETEpaHbl KOMaHAbl «3EHUT.

Many sport competitions are held at the football pitch, which
has got the artificial covering, in the Park of Culture and Rest
“Little oaks” and at many other sport grounds of the town.
Moreover, in 2008 a new football pitch was built for Sestro-
retsk youth sport school of the Olympic Reserve named by V.
Koren'kov in settlement Alexandrovskaya. This pitch accords to
all standards of the International Football Federation (FIFA).

Sestroretsk can be called as the cycling capital city of the
North-West of Russia. Hundreds of boys and girls of Kurortny
district started their sport careers at the boarding school of
the Olympic Reserve and Sestroretsk sport school. Sestroretsk
coaches have grown up many Europe and World champions,
among them there are A.Shantyr’, V. Kouzmin, O. Zabelinskaya.

It has become a nice tradition to hold an annual festival of
youth football for the Cup of Sestroretsk dedicated to the In-
ternational Children’s Day. In 2018 it was carried out for the
12t time already. The wellknown to the citizens of Sestroretsk
and for all fans of St. Petersburg “Zenith” Sergey Morozov — the
son of legendary coach of blue-white-blue Yuri A. Morozov —
supervised this tournament. The veterans of the football team
“Zenith” were the guests of honor on the festival.



Passueatotca B Cectpopelike v apyrue CNopTUBHbIE Hanpas-
neHus. ExxerogHoO NpoBOAATCA NErkoaTneTMyeckne COpeBHO-
BaHua «Cectpopeukas MUNsN», COPEBHOBAHMUS MO JbXKaM, BO-
nenbony, opueHTUpoBaHUIo, BoNibHOM Bopbbe, 6okcy, A3t0A0,
WaxmMaTaM U MHOTMM ApYrMM BMAAM crnopTa. B exerogHbix
XOKKEMHbIX U YTOONBHBIX TYpHUpax MPUHMMAIOT yvacTue
KoMaHAbl Bcero KypopTHOro paiioHa — MOIOAEXH M BeTepa-
HoB. HabupaeT nonynspHocTb Gnopbon, XOpowo M3BECTHbIH
B CKaHAMHaBCKMX cTpaHax. ®nopbonbHas koMaHaa «Cectpo-
peukue 606pbi» yxe He pa3s cTaHoBUnach nobegutenem ca-
MbIX MPECTMXHbIX FOPOACKMX U MEXAYHAPOLHbIX TYPHUPOB.
CecTpopeukue genyTaThl C Lienbio Nonynspusaumnm 3Toro Buaa
cnopta npuobpenu GoOpMy U CHapskeHue NS BCeX LKON
1 NpoBenu psj COpeBHOBaHMIA Ha nepeeHcTBO CecTpopelka.

Ha 6ase npodeccroHanbHoro nmues N2120 um. C. . MocuHa
C NOMOLLbIO [enyTaToB OTKPbIT COBPEMEHHbIA 3aN BOSIbHOM
60pb6bl. 3aHATUS C IOHBIMM BONIBHUKAMM BEAET NPOC/IaBAEHHbIM
4yeMnuoH Mupa, lNoyeTHblt rpaxaaHuH roponsa Cectpopeuka
HOpuit AHgpeesuny LlatypsH.

Ocobyto 3a60Ty NposBASIOT AenyTatbl MyHUUMNANBHOMO COBE-
Ta ropoga Cectpopelika K koMaHaam paioHHoro CoseTa BeTe-
paHoB 1 0bLieCcTBa MHBANWAOB. BeTepaHbl HE TONbKO aKTUBHO
MPUHUMAIOT Y4aCTUE B PAWOHHBIX M TOPOACKMX CIOPTUBHbIX CO-
PEBHOBAHMSX, HO M YaCTO CTAHOBATCA UX NOBeAUTENAMMU.

B [letckoi My3bikanbHoW wkone N2 20, [lome KynbTypbl U TBOP-
yectBa KypopTHoOro paioHa, LocyroBom otaenesmn Komnnekc-
HOro LEHTpa CouManbHOro 0BCNyXMBaHUS HaceneHus, Lome
netckoro TBopuectBa «Ha peke CecTtpe», NOAPOCTKOBO-MONO-
LeXXHOM LieHTpe «Bocxoa» npoBoauTcs paboTa C HaceneHWeM
no MecTy XuTenbcTsa. Bce xenatowue TaM 3aHMMalOTCA pas-
NIMYHBIMK BMOAMU CNOPTa, @ TaKKe AeKOPaTUBHO-NPUKNAAHBIM
TBOpPYECTBOM, KpaeBeLeHMeM, My3blKOW, TaHUaMW, MNEHUEM.
HoBoe 3By4aHne nNony4mn BaXkHbIM MCTOPUYECKUIA OBBEKT ropo-
[a — ocHoBaHHbIM MNeTpoM | napk «dybku».

B ropose NnpoxoauT MHOXEeCTBO Npa3aHuKoB u dectusaneid. Ca-
MbIMU KPYMNHbIMK 13 HUX aBnstoTca: [leHb ropoaa CectpopeLika,
Macnenuua, pectusans HapogHoro TBopyecTsa «CectpopeLikoe
NoLABOPbLE», MONOAEXHbIE aKLIMK U MHOTUE Apyrue.

B 2018 ropy ropos Cectpopelk BcTpeyaeT cBoi yxe 304-i
LieHb poxaenus. Halw ropoa onTUMUCTMYHO CMOTPUT B Byay-
wee. bnaroyctpamsatotcs ABOPbI M [OPOrU, YCTaHABAUBAOTCS
HOBblE [EeTCKME UrpOoBble MNOLWAAKM, CTPOSTCA CMOPTUBHBIE CO-
OpY>XeHuA. YIOTHbIN, 3eNeHblit U KOMPOPTHbIN AN19 XU3HU FOpos,
BCErfa paf BCTpeye C rocTamm! «a=

DonbKIoPHBIA
KOJIIEKTUB
«3on0TbIe
BopoTa»

Folklore ensemble
“Golden gate”

Other kinds of sport are developed in Sestroretsk as well. Eve-
ry year many skiing, volleyball, wrestling, boxing, judo, chess
competitions take place in our town. The residents are fond
of athletics racing “Sestroretsk mile”. Both youth and veteran
teams of Kurortny district take an active part in all football
and hockey competitions. The popularity of floorball, well
known in Scandinavian countries, grows too. Floorball team
Sestroretsk Beavers has repeatedly become the winner of the
city’s most prestigious and international tournaments. To pop-
ularize this sport Sestroretsk’s deputies have purchased sets of
uniform and equipment for all schools in the town and held a
number of events on championship of Sestroretsk.

The modern hall of classical wrestling was opened in the vo-
cational school N2120. The young sportsmen are coached here
by Yuri Tsatouryan, who is famous for his World Champion title.
Moreover, Yuri Tsatouryan is the Honour citizen of Sestroretsk.

The deputies of the Municipal Council of Sestroretsk take spe-
cial care of disabled people teams and veterans’ teams. Veter-
ans not only take an active part all sport events of the town,
but also win the first prizes.

There are a lot of local organizations which are involved in
the process of education, entertainment health care, working
with all groups of population. Among them there are Chil-
dren’s musical school N220, The Culture and Creativity Palace
of Kurortny district, Hobby department of the complex centre
for social service of population, House of children’s creativity
‘At the Sestra-river”, youth centre “Voskhod”. Every person can
join these clubs and societies in order to improve their crea-
tive skills. Everybody can develop their interests in handicrafts,
regional studies, music and singing.

Park “Little oaks”, founded by Peter the Great, has been trans-
formed into the new entertaining center of Sestroretsk. A Lot of
festivals and celebrations are held here. The most important
of them are The Foundation Day of Sestroretsk, Shrovetide,
handicraft festival “Sestroretskoye podvorye” youth events,
and many others.

In 2018 the city of Sestroretsk meets already the 304" birth-
day. Our city is optimistic about its future. The yards and roads
are equipped with modern conveniences, new playgrounds for
children are installing, more sports facilities are being built.
Cozy, green and comfortable for everyday life our town is al-
ways glad to meet guests! wa=
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APXUTEKTYPHbBIE KOMIJIEKCbI
U COOPY)XXEHUSA

1 [lyxoBHO-apXuTeKTypHbIi KoMnniekc xpama Metpa u Maena

noasoaHoro ¢nora Poccumn
lemposckas Hab., 0. 1. Ten.: 437-87-46
www.petraipavla.ru

Ha Tepputopun KoMnnekca HaxoanaTcs:

e XpaM CBATbIX NEPBOBEPXOBHbIX anocTtonos Metpa u Magna.
ApxuTexTtop - E. ®. LLlanoanosa. 14 okta6ps 2009 roaa oc-
BaLeH Matpuapxom MockoBckuM 1 Bees Pycu Kupunnom.

» YacosHs Hukonaa YrogHuka. OcssiweHa B 2001 roay B na-
MSATb O MOrMBLIMX POCCUMIICKUX MOPSIKaX-MOABOAHMKAX. ApXU-
TekTop - M. E. HagexauH.

» «CTeHa naMaTh», Ha KOTOPOW YCTAaHOBNEHbI JOCKM C Ha3BaHM-
eM 180 3aToHyBLIMX NOABOAHbIX N0LOK, C UMEHAMM KOMaH-
[MPOB U YKa3aHMeM Yncna normbLIMX YNEeHOB IKMNaKew.

» Maker «[MoTtaeHHoro cyaHa» Eduma HukoHoBa - npoobpasa
nepBoi NOABOAHOM Nofku Poccuu.

¢ MIHTepakTMBHaa [OCKa C UCTOPUEN BCEX POCCUMIMCKMX NOABO-
[HbIX IOAOK M CMICKaMK UX IKMNAXKeN (B Xxpame).

LlepkoBb Poxxaectsa lMpeceaToit Boropoamubi
np. KpacHeix KomaHoupos, 0. 16. Ten.: 943-09-20

MocTpoeHa B nocenke AnekcaHApPOBCKas Ha YaCTHbIE MOXepT-
BoBaHus. ApxutekTtop - A. E. lLipepep. MepBoe 6orocnyxexue
npowno 21 ceHtabps 2005 roaa. BHewHwit 06amk 310ro xpama
TBOPYECKM MEepeoCMbICIMBAET OMbIT LepKOBHOM apXMTEKTYpbI,
XapaKkTepHOW Ang cesepHoro MogepHa. CHapyu xpaMm ykpa-
WaKT 06beMHbIE MO3auyHble WMKOHbI, KYnoa 6enoCHEeXHOro
3[laHWS HaNOMMHAeT LeM pycckoro GoraTbips.

LlepkoBb Bo uMa CsaToro BenukomyueHuka
MauTenenmona Llenutens u Cestoro Mpenoao6Horo
Anekcanapa KoHCTaHTMHONONBLCKOrO

Tapxosckuti np., 0. 32

[epesanHyto LepkoBb noctpoun B 1905-1906 rogax apxu-
Textop E. J. Mopo3sos no npoekry Jl. M. Xapnamosa. B 1991
rogy 3aaHve BHOBb nepefaHo Bepytowwmm. B 2002-2003 ro-
[ax LepKoBb 6bl1a OTPECTaBPUPOBAHA Ha YACTHbIE NOXEPTBO-
BaHus. CeronHsa B Xxpame HaxoamTcs ukoHa Ceartoro Llenutens
[aHTenenMoHa c yacTuLei ero MoLlei.

LlepkoBb-yacoBHA MKOHbI TuxeuHckoi Boxueli Matepu
lpusok3sansHas nn. Ten.: 434-38-45
www.sestroretsk.com

OcBsiweHa 4 mas 2005 roga B 4ecTb BCEX BOMHOB, OTAABLUMX
XM3Hb BO G1aro Hawei PoauHbl. S1BNSeTCS Ka3auybMM XpaMoM
«MeTepbyprckoii CTaHULbI». B 0TAENbHOM 34aHUM PALOM C Xpa-
MOM AeicTBytoT MpaBociaBHbIA AyXOBHbIA LEHTp u 6ubnuno-
Teka. Mpunucana k xpamy cBaTbix anoctonos lNetpa u Masna
B . Cectpopeuke.

LiepkoBb Bo uMs cBaToi 6naxeHHoi Kcenun Metepbyprekoi
yn. bopucosa, 9. 9 (meppumopus [opodckoli 6onsHuybI N°40)

B 1998 roay npu Cectpopeukoit ropoackoit 6onbHuue N2 40
6bl1a OTKpbITa AOMOBAs 4acoBHA GnaxeHHoW Kcenuu. Konu-
4eCcTBO Ni0AEN, NPUXOAMBLUMX B Hee Ha CnyxBy, NOCTOSAHHO
YBE/IMYMBANOCH, MO3TOMY BO3HMK/IA HEOHXOOMMOCTb CTPOM-
Te/bCTBa HOBOrO 60/1bHMYHOIO Xpama. OH 6bin cnpoekTMpoBaH
W. T. YpanosbiM 1 Bo3Boauncs ¢ koHua 2013 roaa Ha noxepr-
BoBaHMA. 6 despans 2016 roga HOBbIM XpaM BO MMs CBATOWM
6naxeHHon Kcenun [eTepByprckoit OCBATMA  MUTPOMOAWT
Canxr-Metepbyprckuid u Jlapoxckuii BapcoHoduit.

ARCHITECTURAL COMPLEXES
AND NOTABLE BUILDINGS

1 Spiritual and architectural complex of St. Peter and St. Paul of

5

Russian underwater Navy
Petrovskaya nab. 1. Tel.: 437-87-46
www.petraipavla.ru

The complex includes:

» St. Peter and St. Paul’s church. Architect E. F. Shapovalova. It
was consecrated on October 14, 2009 by Saint Patriarch of
Moscow and All Russia Kirill.

e The Chapel of Saint Nicholas. It was consecrated in 2001
in memory of the killed Russian submarine crews. Architect
I. Nadezhdin.

* “The Wall of Remembrance” in which there are plaques with
the names of 180 sunken submarines, including the names
of commanders and indicating the number of the dead crew
members.

e “The hidden boat” layout made by Efim Nikonov — the
prototype of the first Russian submarine.

* The Interactive board with a history of all Russian submarines
and their crew lists (in the church).

St. Virgin Mary’s church
Krasnyh Komandirov pr. 16
Tel.: 943-09-20

It was built in the settlement Alexandrovskaya on private do-
nations. Architect A. E. Shreder. The first service was held in
September 21, 2005. The external appearance of this temple
creatively reinterprets the experience of the church architec-
ture typical of the northern modern style. Exterior of the tem-
ple is decorated with the bulk mosaic icons; the dome of the
snow-white building resembles a Russian hero’s helmet.

St. Panteleimon’s church (The Church of St. Panteleimon the
Healer and the Holy Venerable Alexander of Constantinople)
Tarhovsky pr. 32

The wooden church was built in 1905-1906 by architect
E. L. Morozov under the project L. M. Harlamova. In 1991 the
building was again handed over to the faithful. In 2002-
2003, the church was renovated on private donations. Today,
there is an icon of St. Panteleimon the Healer with a particle
of his relics in the church.

The Church-Chapel of the icon of the Tikhvin Mother of God
Privokzal'naya ploschad’ Tel.: 434-38-45
www.sestroretsk.com

It was consecrated on May 4, 2005 in honor of all the warriors
who gave their lives for the good of our country. It is the Cos-
sack temple of the “Petersburg stanitsa”. In a separate building
next to the church there is an Orthodox spiritual center and
a library. It is attributed to St. Peter and St. Paul’s church in
Sestroretsk.

The Church of the Holy blessed Xenia of St. Petersburg
Borisova ul. 9 (the territory of City hospital N°40)

In 1998 at Sestroretsk City hospital No. 40 the house chapel
of blessed Xenia was opened. The number of people coming
to its service was constantly increasing necessitating the
construction of a new hospital Church. It was designed by
I. G. Uralov and was being built since the end of 2013 by
donations. On February 6, 2016 the new temple for the sake
of Saint blessed Xenia of Saint-Petersburg was consecrated
by the Metropolitan of St. Petersburg and Ladoga Varsonofy.
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YacosHsa Bo uMs cBaTbIX anoctosnos Metpa u Masna u ceaTurte-
ns yynorsopua Hukonas
Lybkosckoe wocce, 0. 44 (napk «Lybku»)

beina noctpoeHa 8 1858 rogy no npoekty A. M. MypbiruHa
B 03HaMeHOBaHwue cnaceHus xuteneii Cectpopelka ot o6cTpe-
na ¢ MUHCKOro 3an1Ba COEAMHERHOM aHIMUIACKOM U dpaHLy3-
CKoW 3ckaapoit 14 nions 1855 roga B xoae KpbiMCKOi BOMHbI.
beina paspywena B 1930-e rogpl. BoccozgaHa k 300-netuio
ocHosaHus CecTpopelika MO COXpaHMBLUMMCA doTorpadusm.
OcBsweHa 6 centabps 2014 ropa enuckonom Llapckocens-
CKMM Mapkenom.

YacosHs Anekcanapa Hesckoro
yn1. Bonodapckozo, 0. 65 (2opodckoe knadbuuie)

MoctpoeHa B 1994 roay Ha noxepTBoBaHus xutenein Cectpo-
peuka 1 CankT-Metepbypra. ApxutekTtop - O. M. PyHTtosa. Mpu-
nmcaHa K TapxoBckoi Lepkeu cB. MaHTenenMoHa.

CecTpopeukuit opyXeiiHblii (MHCTPYMEHTaNbHbIN) 33804,
yn. Bockoea, 0. 2

Bkniouen Cosetom KOHECKO B cnucok obbektos BceMupHoro
Hacneamnsa. OTkpbIT B 1724 ropy no npukasy Metpa |. Asnanca
OQHUM U3 KPYMHEMHLINX U TEXHUYECKN OCHALLEHHbIX Npeanpu-
ATWI poccuitckoro rocypapcTea. B 1922 ropy 6bin nepeseaeH
Ha NpOMU3BOACTBO MEPUTENbHOTO, @ TaKXe MeTannopexylie-
ro0 MHCTPYMEHTa, CTaB MepBbIM MHCTPYMEHTaNbHbIM 33aBOAOM
B CCCP. B HacTosLLEee BPeMS Ha UCTOPUYECKO#M YacTu TepPUTO-
pvM 3aBOAA NMNAHUPYETCS CTPOUTENBCTBO OBLLECTBEHHO-AEN0-
BOrO M XMnoro komnnekca «eTpoBckuit apceHan».

[om komanaupa CecTpopeukoro opyeiWHoro 3asoaa
yn. Bockoea, 0. 4

MamaTHuk depepanbHoro 3Havenus. MoctpoeH B 1807-1808
rogax B ctuie kiaccuumsma. Pagom ¢ [oMoM pacnonaraercs
6bIBLUMIA Caf, TakKe ABASIOWMIACA NaMATHUKOM (deaepanbHoro
3HaveHus, U namaTHuk «Mywku». C 1894 no 1902 ropn B nome
XU KOMaHAMp 3aBofa, u3obpeTaTenb 3HAMEHUTON «TPEX/U-
HeiHom» BuHTOBKM C. . MoCuH.

Mnotuna K.®. laycmaxa
Hab. lMepenada

KameHHas TpexnponeTHas NAOTMHA BOAOCMYCKA COOPYKeHa
B 1863 rogy no npoekty urxeHepa K. ®. faycmMaHa u 6bina
paccunTaHa Ha cbpoc MakcuManbHoOro pacxopa pek Cectpel
1 YepHoit. MHxeHepHOe pelueHue 0Kas3anochb yaauHbiM: Nao-
TMHa npocTtosina 6e3 kanuTanbHoro pemMoHTa 6onee 120 ner,
nvwb B 1987 roay 6bina oTpectaBpupoBaHa no UCTOpUYEcKoMy
MPOEKTY M 10 CUX NMOP UCMPABHO BbIMOMHAET CBOU (YHKLMMU.

MEMOPUAIJIbI, NTAMSATHUKHA

MAMSTHBIE CTEJ1bI

MamsaTHuk-6roct Metpy |
nn. Ceobo0vl, ckeep Mempa Benukozo

Otkpbit 10 centabpsa 2000 roga. Ckynbntop - b. A. MNeTpos, apxu-
TekTop - B. C. Bacunbes. Ha rpaHuTHOM noctameHTe 6tocTa Bbipy-
6neHa Haanucek: «Ietpy Bennkomy — ocHoBaTento CectpopeLika.

MamatHuk Metpy | — nnoTHuky
Mapk kynemypsl u omoeixa «ybku», ueHmpansHas annes

MaMATHMK Lapio-nNaoTHMKY BOCCO3A4aH no doTtorpadusM Ha-
uana XX Beka, oTKpbIT 6 ceHTabpsa 2014 roga, B AeHb npasa-
HosaHua 300-netus ocHosaHus Cectpopeuka. CKynbnTOpbl -
B. B. CazoHoB 1 H. . MBaHoB.
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The Chapel of the Holy Apostles Peter and Paul and
St. Nicholas the Wonderworker.
Dubkovskoye sh. 44 (Dubki park)

The Chapel was built in 1858 by the project of A. M. Murygin
to commemorate the rescue of Sestroretsk’s residents from the
shooting by joined the English and French squadron from the
Gulf of Finland on 14 June 1855, during the Crimean war. Had
been destroyed in the 1930-ies. It was reconstituted to the
300-th anniversary of Sestroretsk according to the remained
photos. The Chapel was consecrated on September 6,2014 by
the Bishop of Tsarskoye Selo Markel.

The Chapel of Alexander Nevsky
Volodarskogo ul. 65 (town cemetery)

It was built in 1994 by donations from residents of Sestrore-
tsk and St. Petersburg. Architect O. M. Runtova. It is attributed
to St. Panteleimon’s church in Tarhovka.

Sestroretsk arms factory
Voskova ul. 2

It is included by the UNESCO Council into the list of World
Heritage sites. The factory was opened in 1724 by order of
Peter the First. It was one of the largest and most techno-
logically advanced enterprises of the Russian state. In 1922
it was transferred to “a new plant” started producing measur-
ing and cutting tools and became the first instrumental plant
in the USSR. At present, the social, business and a residential
complex “Petrovsky arsenal” is being built at the historical
part of the plant.

Sestroretsk arms factory commander’ house
Voskova ul. 4

The Federal heritage. It was built in 1807-1808 in “classicism”
style. Next to the house there is a former garden, which is also
a monument of federal importance, and the monument “Guns”.
From 1894 to 1902 the head of the plant, the inventor of the
famous “tryokhlineykarifle S.I.Mosin lived in the house.

The dam of K.F.Gausman
Perepadskaya nab.

The three-span stone dam flood gates were built in 1863 by
engineer K. F. Gausman and were designed to reset the maxi-
mum flow of the rivers Sestra and Chyornaya.The engineer-
ing solution proved to be successful: the Dam stood without
capital repairing for more than 120 years, but in 1987 it was
restored according to the historical project and still regularly
performs its functions.

MEMORIALS, MONUMENTS
AND MEMORIAL PLAQUES

The Bust monument to Peter the First
Ploschad’ Svobody

It was opened on 10 September 2000. Sculptor - B. A. Petroy,
architect - V.SVasilev. On a granite bust pedestal there is an
inscription: “To Peter the Great - the founder of Sestroretsk”

Monument to Peter | - a carpenter
Recreation park «Oaklets» , the central avenue

The monument to the tsar-carpenter is recreated according to
the photos of early XX century, opened on September 6, 2014,
to celebrate the 300th anniversary of Sestroretsk. Sculptors -
V. V. Sazonov and N. G. Ivanov.
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MamatHuk-610cT C. U. Mocuuy
yn. Bockosa, ckeep y 0. 4

MamMatHuK HavanbHUKy CecTpopeLKoro OpyKeWHoro 3aBofa,
usobpeTarento 3HaMEHUTOW PYCCKOM TPEXIMHENHOM BUHTOBKM
6bin oTKpbIT 16 cenTa6ps 2001 ropa. Ckynbntop - b. A. MeTpos,
apxutekTop — A. I. Bakycos.

MamartrHuk B. M. Bo6poBy
Llybkosckoe wocce, ckeep um. B. M. bo6posa

OtkpbiT 4 aekabpa 2002 ropa. Ckynbntop - A. I [leMa, apxu-
Tektop - C. Jl. Muxaiinos. PaaoM ycTaHOBAEHbI ABa NaMSTHbIX
KamHa. Ha onHoM BbiceueHo: «Bcesonopn bobpos. Benukuin dyt-
6onucT, xokkeuncT, TpeHep». Ha apyrom: «...lWananuH pycckoro
¢yT60na, farapuH Wwaibsl Ha Pycw... (EBreHuit EBTywEHKO)».

Mamatiuk M. M. 3oweHko
yn. Tokapesa, 0. 7, ckgep y LienmpansHoli 6ubnuomexu
um. M. M. 3oweHko

MaMATHUK W3BECTHOMY COBETCKOMY MUCATEN0-CaTUPUKY, KMUB-
weMy 1 noxopoHeHHomy B Cectpopelike, oTKpbIT 13 ceHTabps
2003 ropa. Ckynbntop - B. ®. OHeLwuko.

CkynbnTypHas KomMnosuuusa «Cectpopeukuin pabouniin
lMpumopckoe wocce, 0. 280, cksep y npogeccuoHanbHo2o auyes
N2120 um. C. M. Mocura

OtkpbiTa 17 ceHTbps 2011 ropa B namatb 060 Bcex nokone-
HUAX pabounx CecTpopeuLKoro OpYXXeMHOro (MHCTpYMeHTaslb-
Horo) 3aBoja. BoinonHeHa B TBOpueckoi Mactepckoit «[aH-
TeoH» ckynbnTopoMm [l. H. BeccMepTHOBbIM Noa pyKOBOACTBOM
M. 1. n C. 10. O6yxoBblIX.

MemopuanbHbivi Komnnekc «Cectpa»
lMpumopckoe wocce, 38-0 km

BosseneH B 1966 roay B ycTbe peku Cectpbl. BxoauT B coctas
3eneHoro nosca Cnasbl. ApxutekTopbl - J1. M. Bepaunep6nay
1 M. E. Konocosckuit, xynoxuuk - I. A. Meicuc. Bxogur B nepe-
ueHb 06bEKTOB UCTOPUYECKOTO U KYNbTYpHOro Hacieamns deae-
PanbHOro 3HaYeHus.

CecTpopeuKuii BOMHCKMI MEMOPUANbHbIA KOMMIEKC
lpumopckoe wocce, 37-0 kM

OTKpbIT B NaMATb 0 KPOBOMPONUTHBIX 605X Ha CecTpopeLKoM
pybexe. Ha memopuane noxopoHeH lepoi Coserckoro Coto3a
B. K. Bynasckuii. B 6patckoii Morune 3axopoHeHo 433 yeno-
Beka. Ha MecTe BOMHCKOro 3aXOPOHEHUS BO3ABUIHYT MOHY-
MEHT C BbICEYEHHOW Haanucbio: «laBwmne ymenu nobexaats,
XuBble 06s3aHbl NOMHUTBL!». B 2005 roay no uHuumatuse
MyHUUMNaNbHOTO COBETa Ha TeppUTOPUM KOMMeKca ycra-
HOB/IEHbI FPaHUTHbIE NAUTbI C MMeHamu 2500 cecTpopeuyaH,
He BepHyBLWKXCA ¢ ppoHTa. 6 Mas 2011 roaa Tam xe OTKpbIT
namatHuk «Conpat».

MamsaTtHbil 3HaK J1. H. BopucoBy
IMepekpecmok yn. bopucoea u yn. Bonodapckoeo

YcraHosneH B 2003 ropy (pekoHcTpyupoBaH B 2015 rogy)
MyHuumMnanbHbiM coBeToM ropopa Cectpopeuka B 4ecTb [le-
pos Cosetckoro Cotosa Jleonnga Hukonaeeuua bopucosa. [o
BOMHbI — paboTHMK CecTpopeLKoro MHCTPYMEHTaIbHOrO 3aB0ja,
1 despana 1945 ropga oH noBTOpKn noasur AnekcaHapa Matpo-
COBa, 3aKpbiB CBOMM TesloM ambpasypy Bpaxeckoro [10Ta.

9

The Bust monument to S.l. Mosin
Voskova ul., square at d.4

The Monument to Sestroretsk Arms factory head, the inven-
tor of the famous Russian “tryokhlineyka” rifle was established
on 16 September 2001. Sculptor - B. A. Petrov, architect —
A. G. Bakusov.

The Monument to V.M. Bobrov
Dubkovskoe shosse, V. M. Bobrov’s park

The Monument was opened on 4 December 2002. Sculp-
tor — A. G. Dema, architect — S. L. Mihaylov. Next to it there are
two memorial stones. It is carved on the first one: “Vsevolod
Bobrov. Great football and hockey player, coach . On the other:
“... Chaliapin of Russian football, Gagarin of puck in Russia..”
(Yevgeny Yevtushenko).

The Monument to M.M.Zoshchenko
Tokareva ul,, 7, at the Central Library named after M. M. Zoshchenko

The Monument to the famous Soviet writer and satirist,
who lived and after his death was buried in Sestroretsk, was
opened on 13 September 2003. Sculptor — V. F. Oneshko.

The Monument “Sestroretsky Worker”
Primorskoe shosse, d.280, in the S...Mosin’s park at the voca-
tional school N° 120

The architectural complex was opened on 17 September
2011 to commemorate all generations of Sestroretsk Arms
(Tools) factory workers. The sculpture composition was made
in a creative workshop “Pantheon; by the sculptor D.N. Bess-
mertnov under the direction of Marina and Sergei Obukhovy.

“The Sister” Memorial
Primorskoe shosse, 38 km

The monument was erected in 1966 at the mouth of the Sis-
ter river. It is a part of the Green Belt of Glory. Architects —
L. M. Berlinerblau and M. E. Kolosovsky, artist — G. A. Peysis.
The memorial is included into the list of objects of historical
and cultural heritage of federal importance.

Sestroretsk military cemetery
Primorskoe shosse, 37 km

The Memorial was opened in the memory of the bloodiest
battles on the Sestroretsk boundary. Hero of The Soviet Un-
ion V. K. Bulavsky and 433 participants of the war are bur-
ied there. The burial monument with the carved inscription:
“The fallen knew how to win, the living must remember!” was
set up here. In 2005, the huge granite monument with 2.500
printed names of Sestroretsk residents, who hadn’t returned
from the war, was erected at the initiative of the Municipal
Council | as well as the erection of the new monument “The
Soldier” which was opened on the 6th of May in 2011.

The granite obelisk to L.Borisov
Crossroads of Borisova and Volodarskogo ul.

It was established in 2003 by the Municipal Council of the
town of Sestroretsk in honor of the Hero of the Soviet Union
Leonid Nikolaevich Borisov. Before the War he was an employ-
ee of Sestroretsk Arms Factory, and on February 1, 1945, he
repeated the feat of Alexander Matrosov, covering the embra-
sure of enemy bunker with his body.

37



10 Crena .M. lpuropbeBy
lepekpecmok yn. [pueopeesa u Epmonosckozo np.

YcraHosneHa B 2003 rogy MyHuMumnanbHbiM COBETOM ropoaa
Cectpopeuka B yectb lepos Cosetckoro Coto3a lpuropus le-
TpoBuya lpuropbesa. denytat Cectpopeukoro CoBeTa aenyta-
TOB, npeacepatent painoHHoro OCOABMAXMMa, B roabl BOMHbI
OblN KOMaHAMPOM MAPTU3AHCKOro OTpSAa U repoicku nornb
B 1943 ropy.

11 MaMATHUK 3aWUTHUKaAM PoauHbl

Teppumopus Cecmpopeyko20 UHCMpPYMeHmanbHo20 3a800a

MoceaweH ciyxawmm u paboumM 3aBoaa, yWwealmm Ha BOMHY
1 He BEPHYBLUMMCA C HpOHTa.
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10 The memorial plaque to G. P. Grigoryev

Crossroads of Grigoryeva ul. and Ermolovsky pr.

The memorial plaque was established in 2003 by the Munici-
pal Council of the town of Sestroretsk in honor of the Hero of
the Soviet Union Grigory Petrovich Grigoryev. MP of Sestrore-
tsk Council of Deputies, the chairman of the regional Osoa-
viahim, during the War he was the commander of the partisan
detachment and died as a hero in 1943.

11 The monument to the defenders of the Motherland

The territory of Sestroretsk Tools Factory

The Monument is dedicated to the employees and workers
of the plant who had gone to World War Il and did not return
from the front.



12 NMamATHbIN 3HaK XXepTBaM paAUaLMOHHBIX U TEXHOTEHHbIX

13

aBapuii U KaTacTpog
lMpumopckoe wocce, y 0. 261

YcraHosneH B 2005 rogy psimoM co ckBepoM YepHob6biibLeB
MyHuumnanbHbiM coBeToM ropoaa Cectpopeuka. Ha rpaHut-
HOM NaMATHUKE BblCEYEHa HaANUCh: «[1aMaTb 0 Hac ByaeT XuTb
B NIIOACKMX CepAuax M B 3TOM KaMHe. Mbl caenanu Bce, 4to
CMOrnK, B To YepHobblnbCKoM apames.

Crena akagemuky C. H. BepHoBy
yn1. Akademuka BepHosa

YcranosneHa 15 uiong 2010 roga MyHMUMNanbHbLIM COBETOM
ropona Cectpopeuka B yectb 100-neT1s 3HaMEHUTOTO YYEHOTO,
poauswerocs B Cectpopeuke. C. H. BepHoB - yueHblit-dhu3suk,
OTKPbIBLIMIA BHELWHWI pafuaLMOHHbIA NoSC 3eMnu, akaaemMuk
Akapemumn Hayk CCCP, lepoii Coumanuctuyeckoro Tpyaa, nay-
peat CtanuHCKoM u JTeHUHCKOM NpeMui.

12 The Memorial to the victims of radiation and technological

13

accidents and disasters
Primorskoe shosse, d.261

The Memorial was installed in 2005 next to the Chernobyl
Square by the Municipal Council of the town of Sestroretsk.
On the granite monument there is the inscription: “The mem-
ory of us will live in the hearts and in this stone. We did eve-
rything we could, in the drama of Chernobyl".

The memorial plaque to academician S. N. Vernov
Academica Vernova ul.

The memorial plaque was established on July 15, 2010 by the
Municipal Council of the town of Sestroretsk to commemorate
the 100th anniversary of the famous scientist, who was born
in Sestroretsk. S. N. Vernov — physicist, discoverer of the outer
radiation belt of the Earth, Academician of the Academy of
Sciences of the USSR, Hero of Socialist Labor, the winner of
the Stalin and Lenin prizes.

Ynuua HassaHa
uMeHeM
akagemwuka

| oPwres meemmerd paeapONOro nosca Sestme
Aeaganc Asageanen wayx CCCP. C 1950 no 1962 rammi -

Gvames ma. I B Croenupaa MY me. M8 flovorocosa.
Te Tpyaa.
} Nesavecxon w FocynapcTaesiod npese: CCCP

Pagnnca 8 opage Cecrpope:pee 8 1910 rony 1 s
0 1935 1033 20 aapecy. yamga Hosan Crobiona, aow 8.

B aaeans ymags © 2009 rony.

" 3AECh 3AXOPOHEHb)
YMEPLIME W YBUTBIE



14 MNamatHaa nauTta 3eHUTUMLAM 8-i1 3eHUTHOM BaTapen

15

16

Lopoaa k «lanawy» B. Y. JleHuHa

OtkpbiTa 7 Mas 2001 ropa Ha Gepery o3epa Cectpopeukuit
Pasnue no MHMUMaTMBE aaMUHUCTpauuu KypopTHoro paioHa
B YecTb 6aTtapen 115-ro 3eHUTHO-apTUANEPUIICKOrO NONKa, 3a-
wuwasLwein Hebo Hap CectpopelikoM u JleHuHrpagom. Ha rpa-
HWUTHOWM CTene BbiceyeHbl cnoBa: «3aecb B 1941-1945 ropax
CTOsNa eAMHCTBEeHHan Ha JleHUHrpaackoM GpoHTe 8-9 keHckas
3eHuTHan 6atapes. CnaBa XeHWWHaM-DPOHTOBMYKaM!».

TapxoBckoe 610kagHoe Knaabuie
Cosemckuli np., y4acmok y 0. 46

Ha 6paTckoM 3aXOpOHEHMM MOKOATCS 3alMUTHUKM XaHKO, Mo-
rmblwmne B pesynbTaTe AMBEPCHMM, BOMHbI, CKOHYaBLIMECS OT
cMepTenbHbiX paH B CectpopeukoM rocnutane, xutenu Cectpo-
peuka 1 nocenkos, ymeplue B 61okaay, 4eTH, yMepLUME OT UC-
TOWEeHUs M BonesHel B 610KaAHOM AETCKOM AOME Ha CTaHUuKU
PaznuB. Bcero Tam noxopoHeHo 6onee 2300 yenosex.

lopckoe knapbuwe
yn. bonswas lopckas, 0. 82

MoxopoHeHbl COTHM xuTenei ropoga CectpopeLka U COCeAHUX
nocenkos, ymMepLuux B rogbl 6nokaabl. Ha Tepputopumn knapbm-
Wa TakxKe HaxXoAATCA HEeCKONbKO H6paTCKMX MOrUn COBETCKMX
BOMHOB, norMbwmx B rogabl Benukoit OTe4eCTBEHHOM BOWMHbI.
Ha knapbuie noxopoHeHsl lfepoit Cosetckoro Coto3a I1. B. ba-
pabaHoB, nonHblit kKaBanep opaeHa Cnasbl B. 1. Makapos, le-
poit Counanuctuyeckoro Tpyaa B. A. Mo3HAKOB, MOYETHbIN XU-
Tenb ropofa Cectpopeuka A. @. Yanabinosa.

14 The memorable obelisk to the anti-aircraft artillery-women

15

16

of the 8th anti-aircraft artillery regiment
The road to the Lenin’s “Shalash”

The memorable obelisk was open on May 7, 2001 on the bank
of the Lake “Sestroretsky Razliv” by the administration of Ku-
rortny Area in honor of the battery of the 115th anti-aircraft
artillery regiment, defending the skies over Sestroretsk and
Leningrad. On a granite obelisk the words are engraved: “Here,
in 1941-1945 it was the only on the Leningrad front the 8th
female anti-aircraft battery. Glory to women-veterans.

Tarhovskoe “blokadnoe” cemetery
Sovetsky per., site at d. 46

On the common grave there are buried the defenders of Hanko,
died as a result of sabotage, the soldiers who died from fatal
wounds in Sestroretsk’s hospital, residents of Sestroretsk and
nearby settlements, who died in the siege, children who died
of starvation and diseases in the besieged orphanage at the
station “Razliv”. More than 2,300 people are buried there.

Gorskoe Cemetery
Bol’shaya Gorskaya ul., d. 82

Hundreds of residents from Sestroretsk and the adjoining set-
tlements, who died during the siege, are buried here. There
are also several mass graves of Soviet soldiers, killed dur-
ing World War 1, in the cemetery. Hero of The Soviet Union
P.V. Barabanov, full cavalier of the order of Glory V. P. Makaroy,
Hero of Socialist Labor V. A. Poznyakov, Honorary citizen of
Sestroretsk A. F. Chandylova are buried there.

40



7

18

19

20.

CecTpopeukoe ropoackoe knaabuie
yn. Bonodapckoeo, 0. 64, aum. A

Ha knapbuiue noxopoHeHbl: u3obpeTaTenb pycCKoi Tpexnu-
HeWHol BuHTOBKM C. U. MocuH; coeTckuit nucatens M. M. 3o-
LLLeHKO; repoi-norpaHnyHuk A. . KopobuupiH; nepsblii B UCTO-
pMM H4EMMMOH MMPa MO KOHbKOBEXHOMY crnopTy A. H. MaHWwuH;
uneHbl cembn EmenbsHoBbiX; [lepon Cosetckoro Cotosa:
@. §. AkkypaTos, B. ®. KoiHaw, b. A. KopHunos, T. A. lMouTa-
pes, A. M. Canos, B. A. Canganos, [. M. CmupHos, WM. M. Ykpa-
[bDKEHKO; NosiHble kaBanepbl opaeHa (nasbl: W. M. bapabaHos,
B. B. Maytos; lepon Counanuctuyeckoro Tpyaa: C. C. BUtyeHko,
H. C. Monos. T. H. Yucros; lfepou Tpyaa: W. K. Anuyc, M. A. Kon-
npatbes, H. A. CadpoHoB; 3HameHuTble Bpauu C. K. Manesckuit
n H. E. Chynckuit; Bblaaowmines coBeTckuii dyTonmcT u poc-
cumckui Tperep K. A. Moposos; lMoyeTHble uTenu ropopa
Cectpopeuka: M. M. Bacunees, B. H. lemupos, I B. Kowenes,
M. A. KysbmuH, B. . Kynewos, O. I PacTBoposa, I E. CeMeHOB,
. . ®omuHa, B. A. LypbiruH, B. [l. koBnes u MHorue apyrue
xutenu ropoaa Cectpopelika, BHECLUME BKIAA B €10 pa3BUTHE.

WananuHckan 6ecenka

TouHas KOonus OpuUrMHanbHOM aepeBsHHOM Gecenku Ha yn. AH-
[peeBa, Mo nereqie U1y>XXMBLLENA UMMNPOBU3UPOBAHHOM CLLEHOM
ana sbictynnenuin ©. W. WananuHa.

NamaTHuk «Mywku»
yn. Bockosa

OTkpbIT 17 ceHTabps 1989 roma K 275-i roaoBLUMHE CO AHSA
ocHoBaHus CecTpopeLKOro MHCTPYMEHTAIbHOTO (OpYXeMHOro)
3aBofa. YctaHoBneH y CecTpopeuKoro MHCTPYMeHTanbHOro 3a-
BOAA. f1BNAETCS OLHWUM U3 CUMBO/IOB rOpPOAA.

CxkynbntypHas KomMnosuuus «Cectpbi»
lMpumopckutii byneeap

Otkpbita 21 centa6psa 2012 ropa. BoinonHeHa B apxuTekTyp-
HO-XY/[IOXECTBEHHON MacTepckoi «[MaHTeoH» CKynbnTopamu
B. B. CazoHoBbIM 1 H. I. iBaHOBbIM.

17 Sestroretskoe cemetery

Volodarskogo ul., d. 64, lit. A

They are buried in the cemetery: Russian inventor of “try-
okhlineyka” rifle S. I. Mosin; a Soviet writer Zoshchenko; hero
border guard A. |. Korobitsyn; the first-ever world champion
in speed skating A. N. Panshin, members of Emelyanov fam-
ily; Heroes of the Soviet Union F. Ya. Akkuratov, V. F. Koy-
nash, B. A. Kornilov, T. A. Pochtarev, A. M. Salov, V. A. Sandalov,
D. M. Smirnoy, I. P. Ukradyjenko; full cavaliers of the order of
Glory I. P. Barabanov, V. V. Pautov; Heroes of Socialist Labor
S. S. Vitchenko, N. S. Popov and T. N. Chistov; Heroes of Labor
I. K. Antsus, P. A. Kondratiev, N. A. Safronov; famous doctors
S. Yu. Malevsky and N. E. Slupsky; outstanding Soviet football-
er and Russian coach Yu. A. Morozov; Honorary citizens of Ses-
troretsk M. |. Vasilev, V. N. Demidoy, G. V. Koshelev, P. A. Kuzmin,
V. P. Kuleshoy, O. G. Rastvorova, G. E. Semenoy, L. Ya. Fomina,
V.A. Shurygin and V. D. Yakovlev; many residents of Sestroretsk
who contributed to its development.

18 Chaliapin arbor

19

20

The exact copy of an original wooden pavilion on Andreev
street, according to legend, serving as the improvised scene
for F. I. Chaliapin performances.

The monument “Guns”
ul. Voskova, d. 4

Opened on September 17, 1989 to the 275th anniversary of
Sestroretsk weapon plant foundation. It is installed at Sestro-
retsk Tools Factory. Is one of the symbols of the town.

The sculptural composition “Sisters”
Primorsky bulvar

Was opened on September 21, 2012. Made in architectural
and art studio “Pantheon” by sculptors V. Sazonov, N. lvanov.




MY3EWN N BbICTABKH

1 WcTopuKo-KynbTypHbI My3eiHblit KoMnnekc B Paznuse
Ten.: 434-61-45, 437-30-98
www.razlivmuseum.spb.ru
Pexcum pabomel: nH., em., nm., c6., 8c.: 10-18,
um.: 12-18, cp. — 8bix00Hol. C Hos6ps no mapm — do 17 yacos.

CocTouT 13 aByx My3eeB — «Capaii» 1 «LLanaw», cBA3aHHbIX eaun-
HOW TEMATWUKOM, pacckasblBatoLLmMx 06 UCTOpUK MeCTa, rae B uione-
asrycte 1917 r. B. . JleHnH ckpbianca ot npecienoBaHus Bpe-
MEHHOTO0 NMpaBUTeNbCTBA.

1a. Myseii «lllanaw B. W. Jlenuna»
Lopoea k Wanawy JleHuHa, 0. 3

PabotaeT noctosHHas 3kcno3uums «OT BeCHbl O OCEHM
1917 ropa. Uctopuyeckas apama» B GopMe TeaTpasbHOro
CNeKTaknsa U3 NATu AeCTBMIA, PacKpbIBAOLLMX Peanuu peBosto-
LIMOHHOM CUTyaLMK M ee fpaMaTuyeckoi pas3sasku. OpraHusy-
10TCA BpEMEHHHbIE BbICTaBKM, NOCBALLEHHbIe 06pa3y cozaaTens
CoseTtckoro rocyaapctea. MMeeTtcs BO3MOXHOCTb NpoBeaeHUs
UCTOPUYECKMX BUKTOPUH, MHTEPAKTUBHbBIX 3aHATUIA, TeaTpanu-
30BaHHbIX 3KCKYPCUHA.

15. Myseit «Capaii H. A. EMenbaHoBa»
yn. EmensaHosa, 0. 3

PaboTtaeT nocTosHHas 3KCNO3ULMA, PAaCcCKasbiBaowWasa o nonu-
TH4eckomn obctaHoBke B Poccum HakaHyHe OKTabpbCkoi peBo-
NOUMUK 1 ponu ceMbu EMenbaHOBbIX B OpraHu3aLum nocieaHe-
ro noanonbs B. U. JlennHa. MoceTutensam Takxke npennaraercs
newexonHas Kpaesenyeckas akckypcus «OT MeTpa | newkom —
B XX Bek», pacckasbiBatowas 06 uctopumn Cectpopeuka.

2 BbicTaBouHbIN KoMnnekc «CecTpopeukuii py6ex»
lpumopckoe wocce, 37-0 km. Ten.: (921) 747-40-03
www.apk1slon.spb.ru

Pexxum pabotbi: noceweHve 6e3 npeasapuTeNbHOMO COrNaco-
BaHWs — Kaxxao0e HeyeTHoe BockpeceHbe — 12-18 (3umoit — ao
17 vacos). OpraH13oBaHHble rpynmbl — Mo NpeasapuUTeNbHOMyY
cornacosaHuio. [pegnaratoTca 3KcKypcum no uctopun Kapeno-
CKOro YKpenneHHoro paioHa C nocelieHnMeM BOeHHbIX 06bek-
ToB [10T-124, ATK-1 1 CecTpopeLKoro BOMHCKOro MemMopuanb-
Horo komnnekca. PabotaeT ctyaus BoeHHoi doTorpaduu. Ans
LUKO/IbHUKOB MPOBOAUTCA BOEHHO-CMOPTUBHAA urpa «Ltypm
[OTa». Bce akckypcoBoapl paboTatoT B BOeHHOM popme. Bos-
MOXHA OpraHM3aLmMs NoNeBON KyXHU.
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MUSEUMS AND EXHIBITIONS

1 Historical and Cultural Museum, in Razliv
Tel: 434-61-45, 437-30-98
www.razlivmuseum.spb.ru

Open: Mon, Tues, Fri, Sat, Sun — 10-18, Fri. — 12-18, Wen. —
Closed. From November to March — up to 17 hours. Consists
of two museums — “Saray” and “Shalash”, connected by one
theme, telling about the history of the place, where, in July-
August 1917, Lenin was hiding from the Provisional Govern-
ment.

14.“Lenin’s Shalash” Museum
The road to the Lenin’s Shalash, 3

Working permanently exhibition “From spring to autumn
1917. Historical drama “in the form of a theatrical perfor-
mance of five actions, that reveal the realities of a revolu-
tionary situation and its dramatic denouement. Temporary
exhibitions devoted to the creator of the Soviet state. There
is the possibility of holding history quizes, interactive ses-
sions and theater tours.

18 “N.A.Emelyanov’s Saray” Museum
Emelyanova ul., 3

Working permanently exhibition is devoted to the political
situation in Russia on the eve of the October Revolution,
and the Emelyanov’s family role in the organization of the
Lenin’s last hiding. Visitors are also invited to the walking
tour “Walk from Peter the First to the twentieth century”,
about the history of Sestroretsk.

2 “Sestroretsky boundary” Exhibition complex
Primorskoe shosse, 37-km. Tel.: (921) 747-40-03
www.apk1slon.spb.ru

Shedule: visiting without prior approval — every odd Sunday —
12-18 (winter — up to 17 hours). Organized groups - by prior
agreement. Guided tours on the history of the Karelian forti-
fied area with a visit to military installations DOT-124, APC-1
and Sestroretsk military memorial. Studio of war photography
works here. For school children it is possible to organize mili-
tary and sports game “Storm the bunker” as well as the field
kitchen. All the guides are working in a military uniform.


http://www.razlivmuseum.spb.ru
http://www.apklslon.spb.ru
http://www.razlivmuseum.spb.ru
http://www.apklsion.spb.ru

BbicTaBouHas akcno3uuma B 6ubnuoteke um. M. M. 3ouweHko
yn. Tokapesa, 0. 7. Ten.: 434-65-41
www.cbs-kurort.spb.ru

Pexum pabotbl: nH.-y4T. — 12-19, 6., BC. — 12-18, nT. — BbI-
X0fAHOW. B neTHuit nepuoa: nmH-nT. — 12-19, 6. — 12-18,
BC. — BbIXOAHOW. Hauana co3pasatbes B 1991 roay. MepBbiMu
JKCMoHaTaMu cranu nepepaHHble O6LWecTBOM oxpaHbl NamsaT-
HWKOB (oTorpadmm 1 NnUHbIE Bewm nucatens. B panbHemwem
nononHanacb HOBbIMU NpeaMeTaMu, Cpean KOTOPbIX €CTb YHU-
KanbHble dotorpadum cembu nucatens, NUCbMa, apxuBHbIe
[OKYMEHTbI, UANICTpauuu K MNpOM3BEAEHMAM, MakeT AoMa
M. M. 3oweHKo 1 MakeT «HepBHble l0AU», CO3AaHHbINA MO MO-
TMBaM ero Npou3BeaeHuit. Takxke NpeacTaBieHbl MakeTbl UCTO-
puueckux 3aaHunii CectpopeLka.

HapopaHbiit nuTepaTtypHbii My3eit B AeTckoi Gubnmuorteke
uMm. C. B. Muxankosa

yn. Tokapesa, 0. 10. Ten.: 437-29-32, 434-41-49
www.cbs-kurort.spb.ru

OTkpbIT 24 niong 1995 ropa. Cozpatens skcnosnumm — A. B. Ko-
T0B. [1peacTaBneHbl 3KCKO3MBHbIE MaTepUanbl O MpOTOTUME
Ocrana beHpepa, a Takxke npeaMeTbl 6biTa 20-30-x rogos
XX Beka, «NpMHMMaBLUME yyacTMe» B 3HAMEHWTbIX pOMaHax
M. Unbda u E. MeTposa.

BbicTaBouHbIN 3an «ApT-KypopT»
nn. Ceo6o0el, 0. 1. Ten.: 437-13-98

B BbICTaBOYHOM 3ane NpOBOASTCS XYAOXKECTBEHHbIE U AEKO-
paTUBHO-MPUKNALHbIE BbICTABKM, B TOM YUC/IE, NEPCOHANbHbIE,
NOCBALLEHHbIE NaMATHbIM AaTaM B uctopun KypopTHoro paiio-
Ha, CaHkT-MeTepbypra n Poccum.

3 Zoshchenko’s Library exposition

Tokareva ul, 7. Tel.: 434-65-41
www.cbs-kurort.spb.ru

Open: Mon-Thu — 12-19, Sat, Sun — 12-18, Fri. — Closed.
In summer: Monday to Friday — 12-19, Sat. — 12-18, Fri. -
Closed. The exposition was started in 1991. The first exhib-
its, that were transferred by the Company of the protection
of monuments, were photographs and personal belongings
of the writer. Further the exposition was updated with new
items, some of which are unique pictures of the writer's fam-
ily, letters, archival documents, illustrations for the works, the
layout of Zoshchenko's house and the layout “Nervous People”,
created basing on his works. There are also models of historic
buildings of Sestroretsk.

4 The literary museum in children’s library named by

S. V. Mikhalkov
Tokareva ul, 10. Tel.: 437-29-32, 434-41-49
www.cbs-kurort.spb.ru

The Museum was opened in July 24, 1995. AV.Kotov was the
creator of the exhibition. It includes exclusive material about
the prototype of Ostap Bender, as well as household items of
the 20th to 30th years of the twentieth century, “participating”
in famous novels by I. ILf and E.Petrov.

“Art Kurort” Exhibition Hall

Svobody ploschad, 1. Tel.: 437-13-98

The exhibition hall hosts art and crafts exhibitions, including

personal and to commemorative dates in the history of the
Kurortny area of St. Petersburg and Russia.
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Myszeii cnopra B wkone N2556
yn. Tokapesa, 0. 20. Ten.: 417-21-75
www.sch556.narod.ru

3anucb Ha 3KCKYPCUI0 — MO NPeABaPUTENbHOMY COrMacoBaHMIO.
OTkpbiT B ceHTGpe 2003 roga. B Mysee cozaaHbl 3KCMO3ULMM,
MOCBALLEHHbIE UCTOPUM ONUMIUIACKOTO ABMXKEHUS M NpoCiaBs-
NIEHHbIM CMOPTCMEHaM, YbM CyAbbbl CBA3aHbl ¢ KypopTHbIM
paroHom CaxkT-MeTepbypra: Bcesonoay bo6posy, HOpuio Cre-
naHosy, CtanncnaBsy MockeuHy, Buktopy KyTawosy, TaTbaHe
KasaHkuHom, Hukonato KapeTHUKoByY 1 Apyrum.

Myszei ucropum ropona Cectpopelika M HapoAHOro 06pazoBaHus
yn. Mocuna, 0.63, num. b. Ten.: 437-13-98
www.school434.edusite.ru

B HacToswee BpeMsi 34aHME LWKOMbI — Ha PEKOHCTPYKLMM.
LLikonbHbIA My3eit ocHoBaH B 1993 roay. Mpeanaraet nocetu-
TeNAM TeMaTuyeckue 3KCKypcum no muctopuu ropoga Cectpo-
peuka 1 ero o6pasoBaTe/bHbIX YUPEXAEHUH. IKCNO3ULMIO CO-
craBnaoT 6onee 3500 eanMHUL XpaHeHUs.

6 Sports Museum at school N2 556

Tokareva ul, 20. Tel.: 417-21-75
www.sch556.narod.ru

Visits — by prior agreement. It was opened in September
2003. The museum has exhibitions on the history of the
Olympic movement in the world and about famous athletes
whose lives are connected with Kurortny area of St. Peters-
burg: Vsevolod Bobrov, Yuri Stepanov, Stanislav Moskvin,
Victor Kutashov, Tatiana Kazankina, Nicholay Karetnikov
and others.

Sestroretsk’s History and Public Education Museum
Mosina ul, 63, lit.B. Tel.: 437-13-98
www.school434.edusite.ru

Now — under reconstruction. The school museum was found-
ed in 1993. It offers to its visitors special tours of the town
and its educational institutions history. The exposition con-
sists of more than 3,500 items.
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OTAbIX U CMOPT
/151 BCEU CEMbM

1

Mapk KynbTypbl U oTABIXA «Oy6KU»
bonswoti Jlumelineid nep, 0. 37. Ten.: 437-46-55
www.parkdubki.ru

MaMATHUK KyNbTYpPHO-UCTOPMYECKOrO Hacneaus deaepanbHo-
ro U peruMoHanbHoro yposHei, BkatoyeH Cosetom HOHECKO
B CMMCOK obbekToB BcemupHoro Hacneams. OcHosaH B 1717
rogy umnepartopom [etpom |. CeronHs Ha TeppuTopumM napka
HaXOAATCA CMOPTUBHO-KOHLIEPTHBIA KOMMNEKC, KOHHOCMOPTUB-
HbI K11y6, yTOONbHBIN CTaAMOH C UCKYCCTBEHHBIM MOKPbLITUEM,
TEHHUCHbIE KOPTbI M ApYyr1e CropTUBHbIE 0GbEKTI.

Kunoteatp «KypopTHbiit»
nn. C8ob0o0wbl, 0. 1. Ten.: 437-17-31
www.kinokurort.ru

MonHocTbio pekoHcTpynpoBaH B 2010 roay. Bknouaer 2 Kom-
¢doptabenbHbix 3ana: B 6onbwom Ha 400 MecT ycTaHoBMEH
camblit KpynHorabaputHblii B CaHkT-leTepbypre KMHO3KpaH.
B Manom Ha 90 MecT feMOHCTpUpYOTCS GuAbMbl B popmaTe
3D. B 06ounx KMHO3anax — coBpeMeHHble cucTeMbl 38yka Dolby.

Cksep MorpaHuuHMKOB
lMpumopckoe wocce, 37-0 km

OtkpbiT B 2010 rogy no uHuumatvee CoseTa BeTepaHoB no-
rpaHunuHbix Boiick ®Cb P® npu nopaepxkke MyHUuUMNanbHoO-
ro coserta ropopa Cectpopeuka. ExeronHo B HeM nposoasT-
CA MEpONpUATUA, NOCBALWEHHbIE NaMATHbIM AaTaM B UCTOPUU
rocyAapCTBEHHOM rpaHuLbl. B HUX Takxke NpuHUMAIOT yyactue
BOMHbI-NOrPaHUYHMKK 3acTaBbl MMeHn A. U. KopobuubiHa
n3 r. Ceetoropcka. B 2012 roay B ckBepe OTKpbIT 610CT reposi-
norpaHnyHuka A. N. KopobuubiHy.

—
o “onaiMacren Hnacch |
A\Muxauna bupHROBA

LEISURE & SPORTS
FOR ALL THE FAMILY

1

3

“Dubki” Recreation park
Bol’shoy Liteyny per., 37. Tel.: 437-46-55
www.parkdubki.ru

The monument to the cultural and historical heritage of the
federal and regional levels, which was included into the Coun-
cil of the UNESCO World Heritage list. This park was founded
in 1717 by Emperor Peter the First. Today the park is a sport
and concert complex, an equestrian club, a football stadium
with an artificial covering, tennis courts and other sports fa-
cilities.

“Kurortny” Cinema

Svobody ploschad, 1. Tel.: 437-17-31

The Cinema was completely renovated in 2010. Now it In-
cludes 2 comfortable halls: a large 400-seat hall with the big-
gest in St. Petersburg movie screen. The small one for 90 peo-
ple shows films in 3D. Both cinema halls are equipped with
modern sound system Dolby.

Border guards Square
Primorskoe shosse, 37 km

The square of border guards was opened in 2010 on the
initiative of the KGB border guards - veterans supported by
the Municipal Council of the Town of Sestroretsk. Every year,
it carries out activities to commemorative dates of the his-
tory of the border. The border guards from outpost named by
A.l.Korobitsyn in Svetogorsk, also participate in this events. In
2012, by order of the Municipal Council of the City of Sestro-
retsk a bust of the hero border guard A.l.Korobitsyn was put
up there.
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Ckeep HenokopeHHbIx
yn. Tokapesa, y 0. 14A

Co3paH NO MHMLUMATUBE U NPU aKTUBHOM Y4aCTUU XKUTENEN rO-
popa Cecrpopeuka. B 2010 rogy TaM yCTaHOBNEH NaMsATHbIN
KaMeHb.

Ckeep YepHobbinbues
lMpumopckoe wocce, y 0. 261

OtkpbiT 21 anpens 2005 rogma MyHMUMNANbHLIM COBETOM
no WHUUMATMBE BETEPAHOB-YEPHOOBINbLEB, MPOXMBAOLLIUX
B 38-m kBaptane ropoga Cecrtpopelka, B NamMaTb O repouye-
CKOW SIMKBMOAUMM NOCNENCTBUM aBapuu Ha YepHOGbINbCKOW
A3C. B ckBepe ycTaHOBNEH NAaMATHbINM 3HaK KepTBaM paaualy-
OHHbIX aBapuii U KaTacTpoo.

MwuHu-300napk napk-otens «Petyp»
bonbwas KynansHas yn., 0. 28. Ten. 409-35-99
hotelretur.ru

Craguon CAKOCLIOP
[Mp. KpacHeix KomaHoupos, 0. 9. Ten.: 437-38-16
www.sportschool.sestroretsk.info

OTKpbIT B [ETCKO-HOHOLLIECKOM CMOPTUBHOM LWIKOME ONUMIUA-
ckoro pesepsa uM. B. K. KopeHbkoBa B nocenke AnekcaHapos-
ckaa 8 2009 roay. Ha dyt6onbHOM none — UCKYCCTBEHHOE MO-
KpbITUE HOBOTO MOKONEHUS, OTBevatowero ctaHaaptam OUOA
n YEDA. ObopynoBaHbl koMpopTabenbHble TpubyHbl ana 6o-
NenbLIMKOB.
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4 The Square of the Unconquered

7

Tokareva ul., d.14-a

This park was created under the initiative and with the active
participation of Sestroretsk residents. In 2010, a memorial
stone was placed there.

“Chernobyltsev” Square
Primorskoe shosse, d. 261

The square was opened in April 21, 2005 by the Municipal
Council on the initiative of Chernobyl’s veterans living in the
38th district in Sestroretsk, in memory of the heroic liquida-
tion of the aftermath at the Chernobyl nuclear power plant.
A memorial to the victims of radiation accidents and catastro-
phes was installed in 2005 in the square.

Mini-zoo of the park-hotel «Retur»
Bol shaya Kupalnaya ul., 28. Tel.: 409-35-99.
hotelretur.ru

SDYUSSHOR Stadium
Krasnyh Komandirov pr., 9. Tel.: 437-38-16
www.sportschool.sestroretsk.info

It was opened in youth sports school of Olympic reserve
named after V.K.Korenkov in Alexandrovskaya settlement in
2009. On the football field there is a new generation of arti-
ficial covering, meeting the standards of FIFA and UEFA. The
stadium is equipped with comfortable stands for the fans.
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CAHATOPUM:

10

11

«CecTpopeukuii KypopT»
yn. Makcuma lopekoeo, 0. 2. Ten.: 437-34-53
www.kurort.ru

«benbie HOuM»
lpumopckoe wocce, 38-i km. Ten.: 437-31-93
www.white-nights.ru

«IOHbI»
lMpumopckoe wocce, 38-i km. Ten.: 437-44-38
www.dunes-spb.ru

«J[leTckue AIOHbI»
lpumopckoe wocce, 37-ii km. Ten.: 437-30-57
www.detdune.ru

M/IS)XXU:

12
13
14
15
16
17
18
19
20

«[ly6KOBCKMI»
«CecTpopeukuin»
«Oduuepckuit»
«EpMonoBckuit»
«CeBepHbii»
«IOHbI»
«3eneHas ropa»
«benasn ropa»
«HoBbli»

SANATORIUMS:

8 “Sestroretsky kurort”
Maxima Gorkogo ul,, 2. Tel.: 437-34-53
www.kurort.ru

9 “Belye Nochi”
Primorskoe shosse, 38-km. Tel.: 437-31-93
www.white-nights.ru

10 “Duny”
Primorskoe shosse, 38-km. Tel.: 437-44-38
www.dunes-spb.ru

11 “Detskie duny”
Primorskoe shosse, 37-km. Tel.: 437-30-57
www.detdune.ru

TOWN BEACHES:

12 Dubkovsky

13 Sestroretsky

14 Officersky

15 Ermolovsky

16 Severny

17 Duny

18 Green mountain
19 White mountain
20 New
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MYHULMIMANbHbIA COBET rOPO4A CECTPOPELIKA
197706, CaHkr-Metepbypr, ropon Cectpopeuk,

Mpumopckoe wocce, gom 280, nuTep A
Ten./dakc (812) 437-15-35

e-mail: info@sestroretsk.spb.ru
www.sestroretsk.spb.ru

THE MUNICIPAL COUNCIL OF THE TOWN OF SESTRORETSK

Primorskoe shosse, d. 280A,

town of Sestroretsk, Saint-Petersburg, 197706

phone/fax +7 812 437-15-35
e-mail: info@sestroretsk.spb.ru
www.sestroretsk.spb.ru

CecTpopeuk — ropop, ¢ TpEXBEKOBOI MCTOpUEI
M3paHue MyHUUMNanbHOro coseTa
ropoaa Cectpopelika, 2018 r.

Cocrasutens: Kpuctuna KapennHa
PepakTop, koppekTop: Bnagumup Mateees
KoHcynbraHT: Cranucnas MopoiiHnkos
Opwurunan-maker: TaTbsiHa XXuTkesuy
Hab6op Tekctos: EneHa Muxaiinosa
MepeBop, Ha aHrAMMCKUI a3bIK: HaTanbs

-

000 «TAPO»,
06, B. 0., 24 nuHus, 4. 3/7

dHaeTcs becnnatHo
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